

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਵੀਰਵਾਰ, 3 ਅਗਸਤ 2023

ਚੋਣਾਂ ਬਣੀਆਂ ਕਰੋੜਪਤੀਆਂ ਦੀ ਗੇਮ

ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਫਾਰ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਰਿਫਾਰਮਜ਼ (ਏ ਡੀ ਆਰ) ਅਤੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਇਲੈਕਸ਼ਨ ਵਾਚ (ਐਨ ਈ ਡਬਲਿਊ) ਨੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਏ ਹਲਫਨਾਮਿਆਂ ਦਾ ਅਧਿਐਨ ਕਰਕੇ ਹੈਰਾਨ ਕਰ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੁਤਾਬਕ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕੁੱਲ 4033 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 4001 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਸੰਪਤੀ 54545 ਕਰੋੜ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਨਾਗਾਲੈਂਡ, ਮਿਜ਼ੋਰਮ ਤੇ ਸਿੱਕਮ ਦੇ ਕੁੱਲ ਸਾਲਾਨਾ ਬਜਟ 48806 ਕਰੋੜ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਵੱਧ ਹੈ। 2023-24 ਲਈ ਨਾਗਾਲੈਂਡ ਦਾ ਬਜਟ 23086 ਕਰੋੜ, ਮਿਜ਼ੋਰਮ ਦਾ 14210 ਕਰੋੜ ਤੇ ਸਿੱਕਮ ਦਾ 11510 ਕਰੋੜ ਦਾ ਹੈ। ਅਧਿਐਨ ਵਿਚ ਇਹ ਗੱਲ ਵੀ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਰ ਵਿਧਾਇਕ ਕੋਲ ਔਸਤਨ ਸੰਪਤੀ 13 ਕਰੋੜ 63 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਦੇ 1356 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਕੋਲ ਔਸਤਨ 11 ਕਰੋੜ 97 ਲੱਖ, ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ 719 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਕੋਲ 21 ਕਰੋੜ 97 ਲੱਖ, ਤ੍ਰਿਣਮੂਲ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ 227 ਵਿਧਾਇਕ ਕੋਲ 3 ਕਰੋੜ 51 ਲੱਖ, ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ 161 ਵਿਧਾਇਕ ਕੋਲ 10 ਕਰੋੜ 20 ਲੱਖ, ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਵਾਈ ਐੱਸ ਆਰ ਸੀ ਪੀ ਦੇ 146 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਕੋਲ 23 ਕਰੋੜ 14 ਲੱਖ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਹੈ। ਵਾਈ ਐੱਸ ਆਰ ਸੀ ਪੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਾਲਮਾਲ ਹਨ। ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਸੰਪਤੀ 16234 ਕਰੋੜ, ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ 15798 ਕਰੋੜ, ਵਾਈ ਐੱਸ ਆਰ ਸੀ ਪੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ 3379 ਕਰੋੜ, ਡੀ ਐੱਮ ਕੇ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ 1663 ਕਰੋੜ ਅਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਸੰਪਤੀ 1642 ਕਰੋੜ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਕਰਨਾਟਕ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਕੋਲ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੰਪਤੀ ਹੈ। ਇਹ 21 ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਵੱਧ ਹੈ। 21 ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਸੰਪਤੀ 13976 ਕਰੋੜ ਬਣਦੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਕਰਨਾਟਕ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ 14359 ਕਰੋੜ ਹੈ। ਰਾਜਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ 288 ਵਿੱਚੋਂ 284 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਕੋਲ 6679 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਹੈ। ਆਂਧਰਾ ਦੇ 175 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 174 ਕੋਲ 4914 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਹੈ। ਯੂ ਪੀ ਦੇ ਕੁੱਲ 403 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਸੰਪਤੀ 3255 ਕਰੋੜ, ਗੁਜਰਾਤ ਦੇ 182 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ 2987 ਕਰੋੜ, ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਦੇ 224 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ 2767 ਕਰੋੜ ਅਤੇ ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ 230 ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਸੰਪਤੀ 2476 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਹੈ। ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੇ ਇਹ ਹਲਫਨਾਮੇ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਚੋਣਾਂ ਕਰੋੜਪਤੀਆਂ ਦੀ ਹੀ ਗੇਮ ਬਣ ਕੇ ਰਹਿ ਗਈਆਂ ਹਨ।

ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਵਧ ਰਹੀ ਹਿੰਸਾ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਾ ਮੁੱਦਾ

ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਹੱਕਾਂ 'ਚ ਲੱਗਭੱਗ ਸਮਾਨਤਾ ਹੈ। ਬਹੁਗਿਣਤੀ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਅਤੇ ਹਿੰਸਾ ਮੁਕਤੀ, ਸਿੱਖਿਆ, ਮਰਦਾਂ ਬਰਾਬਰ ਤਨਖਾਹ, ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਹੱਕ, ਆਜ਼ਾਦੀ ਨਾਲ ਖਿਆਲ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵੋਟ ਜਿੱਤੇ ਹੱਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵੀ ਔਰਤ ਨੂੰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਧਾਰਾ 14 ਅਧੀਨ ਬਰਾਬਰੀ, ਧਾਰਾ 15(1) ਅਧੀਨ ਵਿਤਕਰੇ ਵਿਰੁੱਧ, ਧਾਰਾ 16 ਅਧੀਨ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਅਤੇ ਆਰਟੀਕਲ 39 (ਡੀ) ਅਤੇ ਧਾਰਾ 42 ਅਧੀਨ ਮਰਦਾਂ ਬਰਾਬਰ ਤਨਖਾਹ ਜਿਹੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹਨ। ਐਡੋ ਵੱਡੇ ਅਧਿਕਾਰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿੱਚ ਲਿਖੇ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਭਾਰਤ ਦੀਆਂ ਲੱਗਭੱਗ 70 ਫੀਸਦੀ ਔਰਤਾਂ, ਬੀਬੀਆਂ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਦੀ ਮਾਰ ਹੇਠ ਹਨ ਜਾਂ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਹ ਡਿਪਰੈਸ਼ਨ (ਮਾਨਸਿਕ ਤਣਾਅ) ਅਤੇ ਆਤਮ ਹੱਤਿਆ ਵੱਲ ਵਧਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਕਤਲ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਸਵੈ-ਕਤਲ ਦਾ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਕਾਰਨ ਹੈ। ਇਹ ਗੱਲ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਤੇ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਘਰੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਦਿਆਂ ਉਹ ਡਰ, ਅਸੁਰੱਖਿਆ ਨਾਲ ਜੜਕ ਕੇ, ਕੰਮ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ, ਕਾਲਜਾਂ, ਸਕੂਲਾਂ, ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਿੱਖਿਆ ਸੰਸਥਾਵਾਂ 'ਚ ਵਿਚਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਆਜ਼ਾਦ ਵਿਚਰਨ ਦੀ ਖਾਂ ਕਿਸੇ ਆਸਰੇ ਦੀ ਭਾਲ 'ਚ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਕਈ ਹਾਲਤਾਂ 'ਚ ਇਹ 'ਆਸਰੇ' ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਅਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਤਬਾਹੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਕੀ ਘਰੋਂ ਦੁਕਾਨ 'ਤੇ ਇਕੱਲੀ ਨਿਕਲੀ ਔਰਤ ਲੜਕੀ, ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ? ਕੀ ਕਦੇ ਰਾਤ-ਬਰਾਤ ਉਸ ਨੂੰ ਇਕੱਲਿਆਂ ਸੜਕ ਕਰਨਾ ਪੈ ਜਾਂਦੇ ਤਾਂ ਉਹ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ? ਕੀ ਘਰ ਵਿੱਚ ਲੜਕੀ ਇਕੱਲੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਉਹਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਭਰਵੀਂ ਅਥਾਚੀ ਹੋਵੇ, ਆਪਣੇ ਗਿੱਬਤਦਾਰ ਹੋਣ। ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਭਰਵੇਂ ਮਾਹੌਲ ਵਿੱਚ ਵੀ ਲੜਕੀ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਕੀ ਬੱਸ, ਗੱਡੀ 'ਚ ਸੜਕ ਵੇਲੇ ਉਹ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ? ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਘਰ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਦਫਤਰ ਤੱਕ, ਪਬਲਿਕ ਥਾਵਾਂ ਉੱਤੇ, ਬੇਗਾਨਿਆਂ ਅਤੇ ਆਪਣਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕਈ ਵੇਰ ਔਰਤ, ਲੜਕੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਹੀਂ। ਡਰ ਅਤੇ ਅਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਇਹ ਭਾਵਨਾ ਔਰਤ ਦੀ ਨਿੱਜੀ ਮਾਨਸਿਕ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਾਜ 'ਚ ਕਈ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹਦੀ ਹੋਂਦ ਖੇਂਦੂ-ਖੇਂਦੂ ਹੁੰਦੀ ਜਾਪਦੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ 'ਚ ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਪੰਜ ਅਪਰਾਧ, ਇੰਡੀਅਨ ਪੀਨਲ ਕੋਡ 'ਚ ਦਰਜ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ 'ਚ ਸ਼ੁਕਰਾਤਕਾਰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਹੈ। ਅਗਵਾ, ਦਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਸ਼ੁਕਰਾਤਕਾਰ, ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਅਤੇ ਤਸੱਦਦ ਆਦਿ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧ ਹਨ। ਇਹ ਅਪਰਾਧ ਵਧਦੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ 'ਚ ਅਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਕਾਰਨ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਬਣੇ ਹੋਏ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕਰਨਾ ਵੀ ਹੈ।

ਦਾਜ-ਦੇਸ਼ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਪਰ ਉਹ ਕਿੰਨੇ ਕੁ ਲਾਗੂ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ? ਬਲਾਤਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿੰਨੀਆਂ ਕੁ ਸਜ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਰਹੀਆਂ ਹਨ? ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਵਿਰੁੱਧ ਬਣੇ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿੱਥੇ ਤੇ ਕਦੋਂ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ? ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ 'ਚ ਬਣਤਰ ਹੀ ਕੁਝ ਇਹੋ ਜਿਹੀ ਹੈ ਕਿ ਮਰਦ ਦਾ ਹੱਕ ਜ਼ਰੂਰ ਪੈਂਦਾ, ਰੱਖਰੱਖੀ ਪਾਏ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿਚਲਾ ਔਰਤ ਵਿਰੋਧੀ ਵਰਤਾਰਾ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਜੀਣ-ਬੀਣ ਲਈ ਸੌਖਿਆ ਸਾਹ ਹੀ ਨਹੀਂ ਲੈਣ ਦੇ ਰਿਹਾ। ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਨਿੱਤ ਨਵੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਪੈਦਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਭ ਕੁਝ ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪਰਾਧਾਂ 'ਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵੱਡਾ ਵਾਧਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਬਾਵਜੂਦ ਇਸ ਗੱਲ ਦੇ ਵੀ ਕਿ ਲੜਕੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਹਰ ਖੇਤਰ 'ਚ ਮੌਜੂਦਾ ਰੋਲ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲੱਗੀਆਂ ਹਨ। ਸਾਲ 2016 ਤੋਂ 2021 ਤੱਕ ਲੱਗਭੱਗ 22.8 ਲੱਖ ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪਰਾਧ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਰਿਕਾਰਡ 'ਚ ਦਰਜ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 7 ਲੱਖ, ਧਾਰਾ 498 ਦੇ ਆਵ, ਆਈ ਪੀ ਸੀ ਅਧੀਨ ਹਨ। ਇਹ ਧਾਰਾ ਔਰਤ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਮਰਦ ਦੇ ਗਿੱਬਤਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਹਿੰਸਾ ਅਤੇ ਕੁੱਟਮਾਰ, ਨਰਫਤੀ ਵਰਤਾਰੇ ਸਬੰਧੀ ਹੈ। ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕਰਾਈਮ ਰਿਕਾਰਡ ਬਿਊਰੋ ਅਨੁਸਾਰ 2021 ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਭਰ 'ਚ 6589 ਕੇਸ ਦਾਜ-ਦੇਸ਼ ਸਬੰਧੀ, ਕਤਲ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਹੋਏ। ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਮਿਸ਼ਨ ਫਾਰ ਵੂਮੈਨ ਅਨੁਸਾਰ 2021 ਨਾਲੋਂ 2022 'ਚ ਔਰਤਾਂ ਉੱਤੇ ਅੱਤਿਆਚਾਰ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ 'ਚ 30 ਫੀਸਦੀ ਵਾਧਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਰਾਈਮ ਰਿਕਾਰਡ ਬਿਊਰੋ ਅਨੁਸਾਰ ਔਰਤਾਂ ਉੱਤੇ ਅੱਤਿਆਚਾਰ, ਹਿੰਸਾ ਆਦਿ ਦੇ 2021 ਵਿੱਚ 4,28,278 ਕੇਸ ਦਰਜ ਹੋਏ, ਜੋ 2020 ਨਾਲੋਂ 56,775 ਵੱਧ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬਲਾਤਕਾਰ ਦੇ ਕੇਸ 20,88 ਫੀਸਦੀ ਸਨ ਅਤੇ ਮਰਦਾਂ ਵੱਲੋਂ ਔਰਤਾਂ ਉੱਤੇ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਦੇ 31.8 ਫੀਸਦੀ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪਰਾਧ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ ਹਨ। ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪਰਾਧ, ਹਿੰਸਾ ਅਤੇ ਅਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਵਧ ਰਹੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਸਹਿਤ ਦੱਖਣੀ ਏਸ਼ੀਆ ਦੇ ਤਿੰਨ ਮੁਲਕਾਂ ਵਿੱਚ 1,95,000 ਪੁਰਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਵਾਲੀਆਂ ਔਰਤਾਂ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਇੱਕ ਸਰਵੇਖਣ ਅਨੁਸਾਰ ਹਿੰਸਾ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਰਵੇਖਣ 'ਚ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ 'ਚ ਵਾਧੇ ਦਾ ਇੱਕ ਕਾਰਨ ਵਾਤਾਵਰਨ ਵਿੱਚ ਵਧ ਰਿਹਾ ਤਾਪਮਾਨ ਹੈ। ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਇਕ ਡਿਗਰੀ ਤਾਪਮਾਨ ਦੇ ਵਾਧੇ ਨਾਲ 4.5 ਫੀਸਦੀ ਹਿੰਸਾ 'ਚ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਅਨੁਮਾਨ ਇਹ ਵੀ ਇਸ ਸਰਵੇਖਣ ਵਿੱਚ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ, ਨੇਪਾਲ, ਪਾਕਿਸਤਾਨ 'ਚ ਪਰਵਾਰਕ ਹਿੰਸਾ 'ਚ ਇਸ ਸਦੀ ਦੇ

ਅੰਤ ਤੱਕ 21.5 ਫੀਸਦੀ ਵਾਧਾ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਪਰਵਾਰਕ ਹਿੰਸਾ ਵਿੱਚ ਸਰੀਰਕ ਹਿੰਸਾ, ਬਲਾਤਕਾਰਕ ਹਿੰਸਾ, ਯੋਨ ਹਿੰਸਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਸਰਵੇ ਮੁਤਾਬਕ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਨੇਪਾਲ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 2 ਫੀਸਦੀ ਵਾਧਾ ਔਰਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪਰਾਧ 'ਚ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਾਅਵੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਲੜਕੀਆਂ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੋ ਰਹੇ ਅਪਰਾਧ ਘੱਟ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ, ਪਰੰਤੂ ਹਾਲਾਤ ਇਹ ਹਨ ਕਿ ਹਰ ਦਿਨ ਕਈ-ਕਈ ਬੱਚੀਆਂ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਗਾਇਬ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਗਲਤ ਵਿਵਹਾਰ, ਬਲਾਤਕਾਰ ਆਦਿ ਦੀਆਂ ਮਨੀਪੁਰ ਵਿੱਚ ਜਿਸ ਕਿਸਮ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਬਰਬਰਾਂ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਉਹ ਤਾਂ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਹਨ ਹੀ, ਪਰ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹੋਰ ਭਾਗਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਖਰੀ ਕਿਸਮ ਦੇ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਨਾਲ ਅਪਰਾਧ ਦਿਲ ਟੁੱਥਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਦਿਲ ਕੋਝੀ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਰਾਜ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਮਨਿਸਟਰ ਆਫ ਸਟੇਟ ਫਾਰ ਹੋਮ ਅਫੇਅਰ ਅਜੈ ਠਾਕੁਰ ਜ਼ਿਲਾ 'ਚ ਪੂਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਗਾਇਬ ਲੜਕੀਆਂ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਸਬੰਧੀ ਇਹ ਹਿੱਸੇਦਾਰ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਰੱਖੀ ਹੈ। 2019 ਤੋਂ 2021 ਦੌਰਾਨ ਹੋਈਆਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਹਨ। ਦਿੱਲੀ, ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਗਾਇਬ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਕੇਸ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹਨ। 2019 ਤੋਂ 2021 ਤੱਕ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ 18 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੀਆਂ 22,919 ਬੱਚੀਆਂ ਅਤੇ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਉਮਰ ਦੀਆਂ 61,050 ਔਰਤਾਂ ਗਾਇਬ ਹੋਈਆਂ, ਜਦਕਿ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਇਹ ਗਿਣਤੀ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ 1,148 ਅਤੇ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ 8,617 ਸੀ। ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਗਾਇਬ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਬੱਚੀਆਂ 921 ਸਨ ਅਤੇ ਜਦਕਿ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੀਆਂ ਮਹਿਲਾਵਾਂ 3,669 ਸਨ। ਪੰਜਾਬ ਵਾਲੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਹਰ ਰੋਜ਼ 2019 ਤੋਂ 2021 ਦੌਰਾਨ 11 ਤੋਂ 15 ਔਰਤਾਂ ਗਾਇਬ ਹੋਈਆਂ, ਭਾਰ 18,908 ਔਰਤਾਂ ਗਾਇਬ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਰਿਪੋਰਟ ਵੇਖਣ 'ਤੇ ਇਹ ਗੱਲ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੇ ਰੂੜੀਵਾਦੀ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਨਾਲ ਨਾ ਬਰਾਬਰ ਦਾ ਸਲੂਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧੇ 'ਚ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਕੁੱਟਮਾਰ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਆਮ ਵੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਮਰਦਾਂ ਦੀ ਹੰਗੂਮੀ ਸੋਚ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਦੇ ਦੋਹ ਵਪਾਰ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਸੁਰਖੀਆਂ 'ਚ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਵੱਡੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਦੇ ਹੱਟਲਾਂ ਅਤੇ ਕੁਝ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਥਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਦੋਹ ਵੇਚਣ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਸ਼ਰਮਾਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਵੇਂ

ਜਾਪਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਸਤੂ ਸਮਝ ਕੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਭੇਡੀ ਸੋਚ ਵਾਲੇ ਦਰਿਦੇ ਵਪਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਕਾਲੀ ਕਮਾਈ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਹਿਤ ਹੀ ਵੱਡੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੋਹ ਵਪਾਰੀ ਪਿੰਡਾਂ, ਛੋਟੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ ਬੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਵਰਗਲਾ ਕੇ ਲੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ ਚੱਲ ਰਹੇ 'ਕੋਠਿਆਂ' 'ਚ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਵੇਚਦੇ ਹਨ। ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਹੋ ਰਹੇ ਵਿਭਾਚਾਰ, ਬਲਾਤਕਾਰ, ਅਪਰਾਧ ਸਬੰਧੀ ਰਿਪੋਰਟ ਤਾਂ ਦਰਦਨਾਕ ਹੈ ਹੀ, ਪਰ ਗੁਰੂਆਂ, ਪੀਰਾਂ, ਫਕੀਰਾਂ ਦੀ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਹੋ ਰਹੇ ਦੁਪਹਿਰਿਆਰੇ ਸਲੂਕ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧਾਂ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਬਹੁਤ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਹੈ। ਔਰਤਾਂ, ਬੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਜਿਸ ਸਤਿਕਾਰ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵੱਲੋਂ "ਸੋ ਕਿਉਂ ਮੰਦਾ ਆਪੀਐਂ, ਜਿਤੁ ਜੰਮੇ ਰਾਜਾਨ" ਦਾ ਫੁਰਮਾਨ ਹੈ, ਉਥੇ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਇਹ ਦਸ਼ਾ ਦਰਦਨਾਕ ਹੈ। ਕੀ ਨਿੱਤ 15-18 ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਦਾ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਗਾਇਬ ਹੋਣਾ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਨਹੀਂ? ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਰਗੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਨੈਤਿਕ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਦੀ ਤਵੱਕੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਉਥੇ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਦਾ ਅਥਾਵਾ ਤੇ ਗਾਇਬ ਹੋਣਾ ਕੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਦੇ ਮੱਥੇ ਉੱਤੇ ਕਲੱਕ ਨਹੀਂ ਹੈ? ਵੈਸੇ ਤਾਂ ਦੋਹ ਵੇਚਣ ਸਭਿਅਕ ਹੋਣਾ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਵਿਸ਼ਵ ਗੁਰੂ ਬਣਨ ਦੇ ਸੁਪਨੇ ਲੈਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਫੁਆ- ਫੂਤ ਸਿਰੇ ਦੀ ਹੈ। ਅਫ਼ਤ ਸਮਝ ਕੇ ਕੁਝ ਮੰਦਰਾਂ 'ਚ ਉਹਨਾ ਦਾ ਦਾਖ਼ਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਤਾਂ ਕੁਝ ਧਾਰਮਿਕ ਸਥਾਨਾਂ ਉੱਤੇ ਅੰਦਰ ਜਾ ਕੇ ਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੀ ਮਨਾਹੀ ਹੈ। ਔਰਤ ਨੂੰ "ਪੋਹ ਦੀ ਜੁਤੀ" ਸਮਝਣ ਦਾ ਵਰਤਾਰਾ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਈ ਭਾਗਾਂ 'ਚ ਹੈ। ਇਸ ਵਰਤਾਰੇ ਵਿੱਚ ਹੀ ਔਰਤਾਂ ਉੱਤੇ ਤਸੱਦਦ ਦੀ ਦਾਸਤਾਨ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਉੱਤੇ ਜ਼ੁਲਮ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਵੈਸੇ ਹੀ ਧਰਮ ਦੇ ਨਾਅ ਉੱਤੇ, ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਅ ਉੱਤੇ ਜਦੋਂ ਜੰਗਾਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਨਫ਼ਰਤੀ ਅੱਗ ਫੈਲਦੀ ਹੈ, ਉਦੋਂ ਵੀ ਔਰਤਾਂ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਉੱਤੇ ਜਾਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਜ਼ੁਲਮਾਂ ਦਾ ਚਿੰਨਾ ਔਰਤਾਂ ਵੱਡਾ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਬਦਾਂ 'ਚ ਬਿਆਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਹਰੀ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਗੱਲ, ਅੱਜ ਵੀ ਉਹ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਬੇਬੱਧ ਨਹੀਂ ਘੁੰਮ ਸਕਦੀਆਂ। ਕਾਲਜਾਂ, ਸਕੂਲਾਂ ਬਾਹਰ ਖੜ੍ਹੇ ਮਨਚਲੇ ਤਨਜ਼ ਕੱਸਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਘਟਨਾਵਾਂ ਇਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਆਪਣੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਸੜਕਾਂ ਤੋਂ ਛੇੜ੍ਹਖਾਨੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਭਰਾਵਾਂ ਜਾਂ ਪਿਰ ਨੂੰ ਮੌਤ ਦੇ ਮੂੰਹ ਜਾਣਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੀਆਂ ਵਾਪਰ ਰਹੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਸਾਡੇ ਲਾਅ ਔਰ ਆਰਡਰ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਉੱਤੇ ਸਵਾਲ ਚੁੱਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਾਡੀ ਵਧੇਰੇ ਚੇਤਨ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਬੇਬਿਜ਼ਕ ਹੋ ਕੇ ਸਮਾਜ 'ਚ ਵਿਚਰ ਸਕਣ।

ਸੰਪਰਕ : 98158-0270

ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਬਾਪੜਾ ਹੀ ਸਦੀਵੀ ਤਮਗਾ

ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਵਿਅਕਤੀਤਵ ਨਿਖਾਰਨ 'ਚ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਯੋਗਦਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਮੁੱਢਲੇ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ। ਭਾਵੇਂ ਕਾਲਜ, ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ਾਂ-ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਵੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਡਾ ਰਾਹ ਰੁਸ਼ਨਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਮੁੱਢਲੇ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਛਾਪ ਕਦੇ ਵੀ ਮੱਠੀ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਮਾਂ ਦੀ ਗੋਦੀ 'ਚ ਬੱਚਾ ਸਿੱਧਾ ਮੁੱਢਲੇ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਗੋਦੀ 'ਚ ਹੀ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕ ਮਾਂ ਵਾਂਗੂ ਬੱਚੇ ਦੀਆਂ ਸਭ ਗੱਲਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਮੁੱਢਲਾ ਅਧਿਆਪਕ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲ, ਮੋਹ-ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਤਿਆਗ ਦਾ ਪੁੰਜ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਮੇਰਾ ਵੱਸ ਚਲੇ ਤਾਂ ਮੈਂ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਧਿਆਪਕ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਨਖਾਹ ਅਤੇ ਮਾਣ-ਸਨਮਾਨ ਦੀ ਕੋਟਾਗਿਰੀ 'ਚ ਰੱਖਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਨਿਖਾਰਨ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਦੇਣ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਹੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਬੱਚਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੱਥਾਂ 'ਚ ਗੋਦੀ ਹੋਈ ਮਿੱਟੀ ਵਰਗਾ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਉਹੀ ਉਸ ਨੂੰ ਬੁਲੰਦੀਆਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੀ ਨੀਂਹ ਰੱਖਦੇ ਹਨ, ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਾਈ-ਲਿਖਾਈ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਵਾ-ਸਵਾਦੀ, ਇਮਾਨਦਾਰੀ, ਆਗਿਆਕਾਰੀ ਵਰਗੇ ਗੁਣਾਂ ਦੀ ਗੁੜ੍ਹਤੀ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਹੱਥੀ ਹੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਮਤਲਬ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਉਣ ਦੇ ਤੌਰ-ਤੌਰਕੇ, ਚੰਜ ਆਚਾਰ ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਮੁੱਢ ਇਹੀ ਬੰਨ੍ਹਦੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਭਾਵੇਂ ਵਿਅਕਤੀ ਆਵਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਆਪਕ ਨੂੰ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲਦਾ, ਪਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਧਿਆਪਕ ਤਾਂ ਮਾਂ ਵਾਂਗੂ ਯਾਦ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਮੈਨੂੰ ਵੀ ਹਮੇਸ਼ਾ ਯਾਦ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਮੁੱਢਲੇ ਅਧਿਆਪਕ, ਉਦੋਂ ਅਸੀਂ ਸਾਡੀ ਅਧਿਆਪਕਾ ਨੂੰ ਭੈਣ ਜੀ ਕਹਿੰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਸੀ। ਸਾਡੇ ਭੈਣ ਜੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੌਰ ਸਾਨੂੰ ਬਹੁਤ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਸੀ, ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਲਿੰਬੋਲਿੰਬੋ

ਤਿੰਬੋਲਿੰਬੋ ਨੂੰ ਬਗੈਰ ਆਵਦੇ ਸੋਹਣੇ ਕੱਪੜਿਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਗੋਦੀ ਚੁੱਕ-ਚੁੱਕ ਕੇ ਰੱਖਦਿਆਂ ਨੂੰ ਵਰਾਉਂਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਹੌਸਲਾ ਅਫਜ਼ਾਈ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਮੌਕਾ ਨਾ ਖੁੰਝਾਉਂਦੇ। ਜੁਬਾਨੀ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਾਡੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ 'ਤੇ ਵੀ ਸ਼ਾਬਦ ਲਿਖਦੇ, ਜਿਹਨੂੰ ਦੇਖ-ਦੇਖ ਅਸੀਂ ਦੁਸ਼ਵਾਦੇ ਹੋਏ ਰਹਿੰਦੇ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਬੜਾ ਚੰਗਾ-ਚੰਗਾ ਲੱਗਦਾ। ਉਹ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਹੋਰ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸਾਡੀ ਪੂਰੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਖੜਾਈ ਰੱਖਦੇ। ਮੈਂ ਉਦੋਂ ਸ਼ਾਇਦ ਦੂਸਰੀ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਦੀ ਸੀ ਕਿ ਇੱਕ ਵਾਰੀ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਬਾਲ ਸਭਾ ਸੀ, ਉਦੋਂ ਸ਼ਾਇਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਹਾਈ ਦੇਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਬਾਲ ਸਭਾ ਇਕੱਠੀ ਹੀ ਹੁੰਦੀ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਕੱਠੇ ਕਾਫੀ ਸੀ। ਸ਼ਾਇਦ ਪਹਿਲਾਂ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੀਤ ਗਾਉਣ ਲਈ ਦਰਜ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਇਆ ਸੀ, ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਹੀ ਭੈਣ ਜੀ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਆਵਦੇ ਕੋਲ ਖੁਲਾ ਕੇ ਅਤੇ ਸੌਣ ਤੋਂ ਨਾਂਅ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਅਧਿਆਪਕ (ਸਟੇਜ ਸੈਕਟਰੀ) ਨੂੰ ਕਹਿਣ ਲੱਗੇ, "ਵੀਰ ਜੀ, ਆਗ ਮੇਰੀ ਕੁੜੀ ਦਾ ਵੀ ਇੱਕ ਗੀਤ ਗਵਾ ਦਿਓ।" ਸਟੇਜ ਸੈਕਟਰੀ ਨੇ ਹਾਮੀ ਭਰੀ ਅਤੇ ਬੜ੍ਹੀ ਦੇਰ ਬਾਅਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੀਤ ਗਾਉਣ ਲਈ ਬੋਲ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਮੈਂ ਗਾਉਣ ਲਈ ਦੇਖ ਕੇ ਘਬਰਾਹਟ ਜਿਹੀ 'ਚ ਹੀ ਗੀਤ ਗਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਪਰ ਹਰ ਲਾਇਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭੈਣ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸ਼ਬਦ ਸਾਥੇ। ਸ਼ਾਬਾਸ਼! ਮੇਰਾ ਹੌਸਲਾ ਖਰਾਉਂਦਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਮੈਂ ਸਫਲਤਾ-ਪੂਰਵਕ ਪੂਰਾ ਗੀਤ ਗਾਉਣ 'ਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋ ਗਈ। ਮੈਨੂੰ ਆਵਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ ਸਕੂਲਾਂ, ਕਾਲਜਾਂ 'ਚ ਪੜ੍ਹਦਿਆਂ-ਪੜ੍ਹਾਉਂਦਿਆਂ, ਨੌਕਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਜਿਕ

ਕੁਮਿਕ ਨਿਭਾਉਂਦਿਆਂ ਬਹੁਤ ਵਾਰ ਸਟੇਜ 'ਤੇ ਚੜ੍ਹਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਮੈਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਇਉਂ ਲੱਗਦੇ, ਇਹ ਉਸੇ ਸ਼ਾਬਾਸ਼ ਦਾ ਹੀ ਪ੍ਰਤਾਪ ਹੈ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਸ਼ਾਇਦ ਸਾਰੀ ਉਮਰ ਹੀ ਸਟੇਜ ਮੇਰੇ ਲਈ ਰਹੀਆਂ ਬਣੀ ਰਹਿੰਦੀ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇੱਕ ਵਾਰੀ ਸਾਡੇ ਭੈਣ ਜੀ ਨੇ ਲੱਭੀ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਜਾਣਾ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਮੈਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਤਾਂ ਮੈਂ ਰੋਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਭੈਣ ਜੀ ਨੇ ਬਹੁਤ ਚੁੱਪ ਕਰਾਇਆ, ਪਰ ਰੋਣਾ ਤਾਂ ਰੋਣਾ ਦਾ ਨਾਂਅ ਨਾ ਲਵੇ, ਉਹ ਮੈਨੂੰ ਚੁੱਪ ਕਰਾਉਂਦੇ-ਕਰਾਉਂਦੇ ਸ. ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਕੋਲ ਲੈ ਗਏ, ਜਿਹਨਾਂ ਨੇ ਭੈਣ ਜੀ ਦੀ ਗੈਰ ਮੌਜੂਦਗੀ 'ਚ ਸਾਨੂੰ ਪੜ੍ਹਾਉਣਾ ਕਰਨਾ ਸੀ, ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਰੋਹ-ਬਾਅਬ ਕਰਕੇ ਮੈਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਡਰ ਲੱਗਦਾ ਸੀ, ਭੈਣ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਵੀਰ ਜੀ, ਮੇਰੀ ਇਸ ਬੱਚੀ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ" ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਡਰਨ ਨਾਲੀ ਗੱਲ ਵੀ ਉਹਨਾਂ ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਨੂੰ ਦੱਸ ਦਿੱਤੀ ਸੀ. ਪਰ ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਬੜੇ ਪਿਆਰ ਨਾਲ ਦੁਲਾਰੇ ਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ, "ਬੇਟਾ ! ਤੂੰ ਮੈਥੋਂ ਡਰਦੀ ਕਿਉਂ ਹੈਂ, ਤੂੰ ਤਾਂ ਸਿਆਣੀ ਬੁੜੀ ਹੈਂ, ਵਧੀਆ ਪੜ੍ਹਦੀ ਹੈਂ, ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਤਾਂ ਸਾਰੇ ਅਧਿਆਪਕ ਹੀ ਬਹੁਤ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਐਂ, ਨਾਲੇ ਡਰੇ ਭੈਣ ਜੀ ਜਲਦੀ ਆ ਜਾਣਗੇ, ਇਹ ਸਭ ਕੁਝ ਸੁਣ ਕੇ ਮੈਨੂੰ ਬੜੀ ਗਾਹਤ ਮਿਲੀ।" ਜੋ ਭੈਣ ਜੀ ਦੇ ਛੁੱਟੀ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਾਡੀ ਕਲਾਸ ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਦੀ ਕਲਾਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਬੈਠਣ ਲੱਗ ਪਈ, ਇੱਕ ਦਿਨ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚੋਂ ਮੈਨੂੰ 25 ਪੈਸੇ ਡਿੱਗੇ ਪਏ ਮਿਲੇ (ਉਦੋਂ ਤਾਂ 25 ਪੈਸੇ ਬਹੁਤ ਹੁੰਦੇ ਸੀ)। ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਨਜ਼ੀਰਾਂ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਦੇ ਪੜ੍ਹਾਏ ਪਾਠ ਕਰਕੇ ਮੈਂ ਉਹ ਪੱਚੀ ਪੈਸੇ ਲੈ ਕੇ ਮਾਸਟਰ

ਜੀ ਨੂੰ ਪਕੜਾਉਣ ਚਲੀ ਗਈ, ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਨੇ ਮੈਥੋਂ ਪੈਸੇ ਵਫ਼ਨ ਸਾਰੇ ਮੈਨੂੰ ਚੁੱਕ ਕੇ ਮੇਜ਼ 'ਤੇ ਖੜ੍ਹਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਕਲਾਸ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ, "ਦੇਖੋ ਬੱਚਿਓ ! ਕਿੰਨੀ ਚੰਗੀ ਫੜਾਉ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਬੱਚੀ ਨੂੰ ਪੈਸੇ ਲਭੇ, ਇਹ ਪੈਸੇ ਮੈਨੂੰ ਵਝਾਉਣਾ ਆ ਗਈ, ਭੋਰਾ ਲਾਲਚ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ, ਜੇ ਇਹ ਚਾਹੁੰਦੀ ਤਾਂ ਖਰਬ ਵੀ ਸਕਦੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਪੈਸੇ ਗੁਆਚੇ ਹਨ, ਉਹ ਉਧ੍ਰਾ ਆ ਕੇ ਲੈ ਲਵੇ, ਨਾਲ ਹੀ ਮੈਥੋਂ 'ਤੇ ਬਾਪੀ ਨਿੰਦਾ' ਤੇ ਕਿਹਾ ਸ਼ਾਬਾਸ਼ ! ਬੇਟਾ ! ਸਦਾ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਮਾਨਦਾਰ ਰਹਿਣਾ ਹੈ।" ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਦਿੱਤਾ ਬਾਪੜਾ ਤਾਂ ਉਦੋਂ ਮੈਨੂੰ ਇਉਂ ਲੱਗਿਆ ਜਿਵੇਂ ਮੈਂ 'ਤੇ ਕੋਈ ਤਮਗਾ ਲੱਗ ਗਿਆ ਹੋਵੇ, ਮੈਨੂੰ ਉਹ ਤਮਗਾ ਕੁਝ ਤੱਕ ਵੀ ਹਮੇਸ਼ਾ ਨਾਨੂੰ ਮੇਥੋਂ 'ਤੇ ਲੱਗਿਆ ਮਹਿਸੂਸ ਹੁੰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਸੱਚਮੁੱਚ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਦਿੱਤੀ ਹੰਗਾਮੀ ਸਾਨੂੰ ਕਿਤੇ ਦਾ ਕਿਤੇ ਪਹੁੰਚਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬਾਪੜੇ ਸਾਡੇ ਲਈ ਸਦੀਵੀ ਤਮਗੇ ਸਾਬਿਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਕੁੱਝ ਨਾ ਕੁੱਝ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪੂਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਅਲਮਾਰਾਂ ਤੋਂ ਪਰ੍ਹੇ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਪਰ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਨੇ ਤਾਂ ਅਧਿਆਪਕ ਨੂੰ ਅਧਿਆਪਕ ਰਹਿਣ ਹੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ, ਉਸ ਨੂੰ ਔਨਾ ਉਲਥਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਕਦੇ ਉਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਕਾਬਲੀਅਤ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਉਸ ਨੂੰ ਬੁਲੰਦੀ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ ਸਹਾਈ ਸਿੱਧ ਹੋਵੇ। ਪਰ ਫਿਰ ਵੀ ਔਨੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਥੇ 'ਤੇ ਬਾਵਜੂਦ ਜਿਹੜੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸੁੱਚੇ ਵਿਸ਼ਾਸ ਲਈ ਹੁਣ ਵੀ ਅੱਡੀ-ਚੋਟੀ ਦਾ ਜ਼ੋਰ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਵਧੀਆ ਨਾਗਰਿਕ ਬਣਾਉਣ 'ਚ ਆਵਾਹ ਪੂਰਾ ਤਾਣ ਲਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਮੇਰਾ ਦਿਲੋਂ ਸ਼ਲਾ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 94630-23100

ਇੰਝ ਹੋਵੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਸਰਬਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ

ਬੱਚੇ ਦਾ ਮਨ ਕੋਰੀ ਸਲੇਟ ਵਾਂਗ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਉੱਪਰ ਜਿਹੜੇ ਅੱਖਰ ਲਿਖੇ ਜਾਣਗੇ, ਉਹ ਪੱਕੇ ਹੁੰਦੇ ਜਾਣਗੇ। ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਬੱਚੇ ਦੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਹੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੱਚਾ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਕੋਲੋਂ ਸਿੱਖਦਾ ਹੈ ਤੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਗੁਰੂ ਉਸ ਦੀ ਮਾਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਉੱਪਰ ਪਰਵਾਰਕ ਮਾਹੌਲ ਤੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਦੇ ਮਹੌਲੇ ਦਾ ਬਹੁਤ ਅਸਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਰਬਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਬਚਪਨ ਤੋਂ ਹੀ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਬੱਚੇ ਦੀ ਸੰਤੁਲਿਤ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਿਕ, ਸਮਾਜਿਕ ਤੇ ਬੌਧਿਕ ਵਿਕਾਸ ਨਾਲ ਹੋਣਾ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਬਹਾਦਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਭਰਗਤਾਂ ਤੇ ਸੁਰਬੀਰਾਂ ਨੀਅਤਾਂ ਜੀਵਨੀਆਂ ਬਾਰੇ ਪਾਠਕ੍ਰਮ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਪੁਸਤਕਾਂ ਰਾਹੀਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਾਸ਼ਤਾ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਨਾਸ਼ਤੇ ਨਾਲ ਦਿਮਾਗ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਵਧਦੀ ਹੈ। ਮਾਹਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਾਸ਼ਤਾ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨਾਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਬਰੇਨ ਫੂਡ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਚੁਸਤ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਬੱਚਾਂ ਤੇ ਇਹ ਵੀ ਪਤਾ ਲਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਬੱਚੇ ਨਾਸ਼ਤਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਨਾਸ਼ਤਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਵਿਟਾਮਿਨ ਅਤੇ ਮਿਨਰਲ ਦੀ ਘਾਟ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਹ ਚੰਗੇ ਨਤੀਜੇ ਨਹੀਂ ਦੇ ਪਾਉਂਦੇ। ਦੁੱਧ ਨੂੰ ਸੰਪੂਰਨ ਖੁਰਾਕ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਬੱਚੇ ਹੋਣ ਜਾਂ ਬਜ਼ੁਰਗ ਸਾਹਿਬਾਂ ਲਈ ਦੁੱਧ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਅਮਰੀਕੀ ਮਾਹਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਾਂ 8 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕੈਲਸ਼ੀਅਮ ਦੀ 80

ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਹੈਲਪਰਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਪੁਤਲਾ ਫੁਕਿਆ



ਮਮਦੋਟ, (ਜਸਬੈਂਚ ਸਿੰਘ ਕੰਬੋਜ) - ਆਲ ਪੰਜਾਬ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਦੇ 'ਤੇ ਅੱਜ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਅਤੇ ਹੈਲਪਰਾਂ ਨੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠਿਆਂ ਹੋ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਪੁਤਲਾ ਫੁਕਿਆ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਿਲਾੜ ਜ਼ੋਨ ਨਾਅਰਿਆਂ ਸੁਣਾਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਬਲਾਕ ਮਮਦੋਟ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਥਮ ਕੌਰ ਚਪਾੜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਕੌਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ 10 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹਾਂ ਨਾ ਮਿਲਣ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਮੰਗਾਂ ਮਨਵਾਉਣ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਿਆ ਸੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨਾ ਮੰਨੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤਾਂ ਉਹ 6 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਮਾਜ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਮੰਤਰੀ ਡਾਕਟਰ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਘਰ ਅੱਗੇ ਫਰੀਦਕੋਟ ਵਿਖੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨਗੀਆਂ। ਜਿਸ ਦੀ

ਬੁਲਾਰਦ ਵਿੱਚ ਆ ਕੇ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਕੌਰ ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਨੋਕਰੀ ਤੋਂ ਕੱਢਣ ਲਈ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਦਾ ਸਬੰਧੀ ਨੋਟਿਸ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਨਹੀਂ ਭੇਜਿਆ। ਸਗੋਂ ਪਿਛਲੇ 30 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਅਜਿਹੇ ਨੋਟਿਸ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਸਤਖਤਾਂ ਹੇਠ ਭੇਜੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਰ ਹੁਣ ਜੇਕਰ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਕੌਰ ਨੇ ਸਿਮਾਸੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪੈਰ ਰੱਖਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਭਾਅ ਦੀ ਬਣ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਥਮ ਕੌਰ, ਰਾਜ ਰਾਣੀ, ਮਹਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਮ ਕੌਰ, ਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਅੰਡਰਾ, ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ, ਤਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਕੁਲਵੰਤ ਕੌਰ, ਅੰਜਲੀ, ਪਵਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਮੇਤ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਪੁਲਸ ਨੇ ਚੋਰੀਆਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਚਾਰ ਦਬੋਚੇ



ਗੁਰਦਾਸ ਕਰਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪਾਸੋਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤਾਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਦੌਰਾਨ ਦੋਸ਼ੀਆ ਪਾਸੋਂ 1 ਰੁਇਟਲ 35 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਮੱਟਰਾਂ ਤੋਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਤਾਰਾਂ, 5 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਤਾਰਾਂ, 2 ਸਿਲਾਈ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਜੋ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਸਨ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀਆਂ। ਉਪਰੋਕਤ ਦੋਸ਼ੀਆਨ ਨੇ ਮੰਨਿਆ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਚੋਰੀਆਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਲਈ ਕਰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਸੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸਾਥੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਹੋਪੀ ਪੁੱਤਰ ਮੰਗਰਮ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਕਿਸ਼ਨਪੁਰਾ ਕਲਾਂ ਜੋ ਅਜੇ ਠਹਾਕੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਸਿਲਾਈ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਤਾਰੀ ਕਥਾੜੀਆ ਪੁੱਤਰ ਬਾਬੂ ਰਾਮ ਵਾਸੀ ਧਰਮਕੋਟ ਨੂੰ ਵੇਚੀਆਂ ਸਨ ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੁਕੱਦਮਾ 'ਚ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਗਿਫਤਾਰੀ ਬਾਕੀ ਹੈ।

ਐਕਸੀਅਨ ਦੇ ਹੈਕੜਬਾਜ਼ ਰਵੱਈਏ ਵਿਰੁੱਧ ਕੀਤਾ ਅਰਬੀ ਫੂਕ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ



ਸੰਗਰੂਰ : ਅੱਜ ਇੱਥੇ ਦੀ ਕਲਾਸ ਫੋਰ ਗੋਰਮਿੰਟ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਬਰਾਂਚ ਜ਼ਿਲਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਸਦੇ 'ਤੇ ਐਕਸੀਅਨ ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਬੋਰਡ ਸੰਗਰੂਰ ਵੱਲੋਂ ਕਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਅਣਗਿੱਠਿਆਂ ਕਰਨ, ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕਰਨ, ਅਤੀਅਲ ਵਤੀਰੇ ਵਿਰੁੱਧ ਰੋਸ ਵੱਲੋਂ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਵਿਭਾਜਨ ਰੋਸ ਪਕਾਨਾ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਬਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਚੰਡੀ ਚੌਕੀ ਦੇ ਗਰਮੀ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਡੀ ਸੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਅੱਗੇ ਅਰਬੀ ਫੂਕ ਕੇ ਐਕਸੀਅਨ ਵਿਰੁੱਧ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਠੇਕੀ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾਈ ਟੋਰਡ ਯੂਨੀਅਨ ਆਗੂ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੂਬਾਈ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਆਗੂ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਵਾਂ, ਮਲਾ ਸਿੰਘ ਪੁੰਨਾਵਾਲ, ਸੀਤਾ ਰਾਮ ਸ਼ਰਮਾ, ਪੈਨਲੋਰ ਆਗੂ ਗੁਰਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿਧੀਆ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਮਹਿਲਾਂ, ਹਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਕਸੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕਰਨ, ਆਊਟਰਿੰਗ ਕਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਠੀਕ, ਨੇਕੇਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ

ਅਨੁਸਾਰ ਬਣਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨਾ ਦੇਣ, ਸੀਵਰੇਜ, ਪੰਪ ਉਪਕਰਨ ਦੀ ਹੁਲਾ ਅਨੁਸਾਰ ਭਰਤੀ ਕਰਕੇ ਕਮਚਾਰੀਆਂ 'ਤੇ ਕੋਮ ਬੋਝ ਵੱਧ ਕਰਨ ਆਦਿ ਮੰਗਾਂ ਬਾਰੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇਜ਼ੀਨੀਅਟ ਵੱਲੋਂ ਹੈਕੜਬਾਜ਼ ਰਵੱਈਏ ਅਧਿਕਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਰੋਸ ਵੱਲੋਂ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਵਿਭਾਜਨ ਰੋਸ ਪਕਾਨਾ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਬਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਚੰਡੀ ਚੌਕੀ ਦੇ ਗਰਮੀ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਡੀ ਸੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਅੱਗੇ ਅਰਬੀ ਫੂਕ ਕੇ ਐਕਸੀਅਨ ਵਿਰੁੱਧ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਠੇਕੀ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾਈ ਟੋਰਡ ਯੂਨੀਅਨ ਆਗੂ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੂਬਾਈ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਆਗੂ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਵਾਂ, ਮਲਾ ਸਿੰਘ ਪੁੰਨਾਵਾਲ, ਸੀਤਾ ਰਾਮ ਸ਼ਰਮਾ, ਪੈਨਲੋਰ ਆਗੂ ਗੁਰਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿਧੀਆ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਮਹਿਲਾਂ, ਹਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਕਸੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕਰਨ, ਆਊਟਰਿੰਗ ਕਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਠੀਕ, ਨੇਕੇਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ

ਕਾਤਰਾਂ

ਲਾਲੇਆਣਾ 'ਚ ਬੂਟੇ ਲਾਏ
ਕੋਟਕਪੂਰਾ(ਫੁਲਕ ਬੁਲਾਰ) - ਮਿਸ਼ਨ ਇੱਕ ਕਦਮ ਕੁਦਰਤ ਵੱਲ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਸੇਵਾਦਾਰ ਕੁਦਰਤ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹਨ। ਜਿੱਥੇ ਸਵਾਕਸ਼ੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਸਵਾਕਸ਼ੀ ਲਗਾਤਾਰ ਕੁਦਰਤ ਨੂੰ ਲੁੱਟਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਹੀ ਕੁਦਰਤ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਸੰਸਥਾ ਮਿਸ਼ਨ ਇੱਕ ਕਦਮ ਕੁਦਰਤ ਵੱਲ ਵੱਲੋਂ ਕਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਵਿੱਚ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਲੜੀ ਤਹਿਤ ਪਿੰਡ ਲਾਲੇਆਣਾ ਵਿਖੇ ਸੇਵਾਦਾਰ ਸੁਖਮੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੇ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਸੰਸਥਾ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸੰਸਥਾ ਮੁਖੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਪਾਸੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦੇ ਕੋਪ ਲਈ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭੂ ਸਿਰਫ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸੰਸਥਾ ਹੋਰ ਵੀ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਏਗੀ। ਨਾਲ ਹੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜਾਬ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਭਾਜਪਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋ ਰਹੀ : ਡਾ. ਦੀਪਕ ਜੋਤੀ

ਅਮਲੋਦ, ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ (ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਉਪਲ) - ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਡਾ. ਦੀਪਕ ਜੋਤੀ ਨੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਨੀਲ ਜਾਖੜ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਣ ਲੱਗੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੁਨੀਲ ਜਾਖੜ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹੋਰਨਾਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਆਗੂ ਵੀ ਭਾਜਪਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲੱਗੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਘਰ ਪੁਰੋਚਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਨੂੰ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 2024 ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁੜ ਦੇਸ਼ ਔਰਤ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣੇਗੀ। ਉਹਨਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਦਾ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਵਿਕਾਸ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਹੀਰਾ ਐਨੀਮਲਜ਼ ਗਸਪਤਾਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨੂੰ ਟਰੈਕਟਰ ਗੁਪਤ ਰੂਪ 'ਚ ਦਾਨ

ਜਗਵਾਹੀ (ਅਮਰ ਖੇਨਾ) ਨਾਨਕਸਰ ਜਗਵਾਹੀ ਨੇੜੇ ਹੀਰਾ ਐਨੀਮਲਜ਼ ਗਸਪਤਾਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਜਿੱਥੇ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਗਊਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦਾ 24 ਘੰਟੇ ਦਿਵਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਹੀਰਾ ਐਨੀਮਲਜ਼ ਗਸਪਤਾਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗਸਪਤਾਲ ਦੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਮੈਂ ਕੋਮ ਨੂੰ ਵੱਲੋਂ ਟਰੈਕਟਰ ਗੁਪਤ ਦਾਨ ਵਜੋਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਹੀਰਾ ਐਨੀਮਲਜ਼ ਗਸਪਤਾਲ ਗਊਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚਾਰੇ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਲਈ ਗਸਪਤਾਲ ਨੂੰ ਟਰੈਕਟਰ ਦੀ ਬਹੁਤ ਲੋੜ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੁਣ ਟਰੈਕਟਰ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਚਾਰੇ ਤੇ ਤੁੜੀ ਆਦਿ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਮਿਲੇਗੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਟਰੈਕਟਰ ਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਪ੍ਰਭੂਵਾਰਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਪਲਾਈ ਸਿੱਖ ਗਰੇਵਾਲ, ਬਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਨਜੀਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ, ਐੱਸ. ਪੀ. ਚਿੱਲੋਂ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ ਗੋਗਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੋਪੜਾ ਤੇ ਪਰਮਵੀਰ ਗੁਜਰ ਸਨ।

ਜੂਰੇ ਕਿਡਜ਼ ਸਕੂਲ 'ਚ ਨਨੇ-ਮੁੰਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਡਾਂਸ ਮੁਕਾਬਲੇ

ਜਗਵਾਹੀ (ਸੰਸੀਵ ਅਰੋੜਾ)-ਜੂਰੇ ਕਿਡਜ਼ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਡਾਂਸ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਨਨੇ-ਮੁੰਨੇ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਨੇ ਖੂਬ ਰੰਗ ਬੰਨ੍ਹਿਆ। ਸਕੂਲ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਲੇਬ 'ਤੇ ਕਰਵਾਏ ਡਾਂਸ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨਨੇ-ਮੁੰਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਲਾਕਾਰ ਸਜ ਖੋ ਪੰਚੂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਨਿੱਕੇ ਹੱਥਾਂ ਨਾਲ ਕਾਰਜਾਂ 'ਤੇ ਵਿਭਾਜਨ ਸੁੰਦਰ ਸੁਭਦ ਸਜਾਉਦਿਆਂ ਆਪਣੇ ਅੰਦਰ ਲੁਕੇ ਹੁਨਰ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤਾ।

ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਅੰਗਦਵੀਰ ਜੇਤੂ ਰਿਹਾ। ਪਿਊਸ਼, ਰਿਮਾਸ਼ੂ, ਹੇਸ਼ਲ ਤੇ ਲਵਨਿਆ ਦੂਸਰਾ, ਮੇਲਿਕ ਸਿਫਾਨਾ ਤੇ ਦਿਵਯਾਸਾ ਜੈਨ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਆਮਾਦਾ, ਫਤਵੀਵੀਰ ਤੇ ਸੀਵਾਜ਼ ਗੁਪਤਾ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਔਵਾਰਡ ਨਾਲ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਡਾਂਸ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਅਮਾਦਿਆ ਜੇਤੂ ਰਿਹਾ। ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਡਾਕਟਰ ਤੇ ਸੀਵਾਜ਼ ਗੁਪਤਾ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੇ, ਜਦਕਿ ਹੇਸ਼ਲ, ਰੇਮਾਸ਼ੂ ਤੇ ਵਾਜਿਸ਼ ਤੀਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੇ। ਵਧੀਆ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ 'ਤੇ ਦਿਵਯਾਸਾ ਜੈਨ ਤੇ ਔਰਿਕਾ ਜੈਨ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਔਵਾਰਡ ਨਾਲ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਦਿਆਂ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਵਨੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਬੱਚਿਆਂ 'ਚ ਵੱਡੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਬਲ ਭਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਸਮੀਤ ਕੌਰ, ਸਿਵਾੰਗੀ, ਅਰਜੁਨ ਕੌਰ, ਗਰਿਮਾ, ਰੂਬਲ, ਰੋਸ਼ੀ ਤੇ ਰਿਚਰਦ ਕੌਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਸੰਬੰਧ ਬਣਾਉਣ ਕਾਰਨ ਹੋਏ ਕਤਲ ਦੇ ਦੋਵੇਂ ਕਥਿਤ ਦੋਸ਼ੀ ਕਾਬੂ

ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਪਿੰਡ ਬੁੱਚੜਾਂ ਨੇੜੇ ਬਣ ਗਏ ਵਿਧਿ ਆਸਰਮ ਕੋਲ ਹੋਏ ਇੱਕ ਕਤਲ ਦੇ ਦੋਵੇਂ ਕਥਿਤ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਕਾਬੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਥਿਤ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਪਾਸੋਂ ਇੱਕ ਕਾਲੇ ਰੰਗ ਦਾ ਸਪਲੈਂਡਰ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਅਤੇ ਤੇਜ਼ਧਾਰ ਚਾਕੂ ਵੀ ਸਬੂਤ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਰਵਜੇਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਿੱਚ ਪੁੱਛ ਗਿੱਛ ਤੋਂ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀਬੀ 29 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਬਾਣਾ ਸਰਹਿੰਦ ਦੇ ਮੁੱਖ ਬਾਣਾ ਅਫ਼ਸਰ ਇਸਪੇਕਟਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਕੋਲ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਸਿੱਦਾ ਪੁੱਤਰ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੋਹੜਾ ਬਾਣਾ ਸਰਹਿੰਦ ਨੂੰ ਬਿਮਾਨ ਦਰਜ ਕਰਵਾਇਆ ਸੀ ਕਿ 28 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਉੱਪਰ ਅਤੇ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਦਾ ਭਤੀਜਾ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਸ ਦਾ ਦੇਸਤ ਸੁਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਸੁੱਖ ਆਪਣੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਸਵਾਰ ਕੇ ਪਿੰਡ ਬੁੱਚੜਾਂ ਨੇੜੇ ਬਣ ਗਏ ਵਿਧਿ ਆਸਰਮ ਵਿਖੇ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਲਈ ਗਏ ਸਨ। ਜਦੋਂ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਈ ਤੱਕ ਵਾਪਸ ਨਾ ਆਇਆ ਤਾਂ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਵੀ ਵਿਧਿ ਆਸਰਮ ਚਲੀ ਗਈ। ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਵੇਖਿਆ ਕਿ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸੁਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਸੁੱਖ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਘਰਵਾਲੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਜ਼ਖ਼ਮੀ 'ਤੇ ਸੁੱਟਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਸੁਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀਆਂ ਦੋਵੇਂ ਬਾਹਵਾਂ ਫੜੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਨ। ਜਸਵੀਰ

ਬਾਬਾ ਫ਼ਰੀਦ ਸਕੂਲ ਆਫ਼ ਇੰਟਰਪ੍ਰੀਨਿਟਰਿਸ਼ਿਪ ਦੇ ਸਟਾਰਟਅਪ ਨੇ ਨਕਦ ਇਨਾਮ ਜਿੱਤਿਆ



ਬਠਿੰਡਾ, (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਬਾਬਾ ਫ਼ਰੀਦ ਸਕੂਲ ਆਫ਼ ਇੰਟਰਪ੍ਰੀਨਿਟਰਿਸ਼ਿਪ ਵਿਖੇ ਡਾਕਟਰ ਕਮਲਾ ਕੌਰ ਦੀ ਸਮੀਰ ਯਾਜ਼ੀਨ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਟਾਰਟਅੱਪ ਕੌਸ਼ਲ ਇੰਡਸਟਰੀਜ਼ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਦਿਆਂ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਵਨੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਬੱਚਿਆਂ 'ਚ ਵੱਡੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਬਲ ਭਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਸਮੀਤ ਕੌਰ, ਸਿਵਾੰਗੀ, ਅਰਜੁਨ ਕੌਰ, ਗਰਿਮਾ, ਰੂਬਲ, ਰੋਸ਼ੀ ਤੇ ਰਿਚਰਦ ਕੌਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਰਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੰਗਚੜੀ ਹੋਏ ਭਾਜਪਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ

ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਰ ਸਾਹਿਬ (ਬਸਿੰਦਰਪਾਲ/ਪੁਸ਼ਾ) ਪੰਥਕ ਸਭਾ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਯਮਕੋਟਕ ਦੁਆਰਾ ਲੈਣਿਆਂ ਉੱਥੇ ਪੰਥਕ ਅਤੇ ਪਾਰਕਿ ਆਗੂਆਂ ਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੰਗਚੜੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਕਾਫਲੇ ਨੂੰ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਾਉਣਿਆਂ ਸਾਰ ਹੋ ਪੰਜਾਬ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਅਹਿਮ ਅੰਗ ਔਲਾਦਿਆ ਹੈ। ਦੇਸ਼ਯੋਗ ਹੋ ਕਿ ਪਿੰਡ ਭੰਗਚੜੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਪੁਨੀਆਂ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਇਹ ਭਰਜੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਗੈਰ-ਸਮਾਜੀ ਅਨੁਸਾਰੀ ਆਦਿ 'ਚ ਭੜਕਦਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਉਕਤ ਆਗੂ 'ਤੇ ਬੰਬ ਨਾਲ ਹਮਲੇ ਵੀ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਭਾਈ ਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੰਗਚੜੀ ਦੀ ਇਹ ਪੇਂਡਪੁਸ਼ਤੀ, ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਲੋਕ ਆਪਾਰ ਦਾ ਮੁੱਢ ਬੰਨ੍ਹ ਚੁੱਕੇ ਹੋਏ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਭਾਜਪਾ 'ਚ ਭਾਈ ਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੰਗਚੜੀ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਿਕ ਸ਼ਾਮਲੀਅਤ ਹੋ ਗਈ। ਮਾਝਾ ਖੇਤਰ ਦੇ ਹਲਕਾ ਖੇਮਕੋਟ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦੇ ਮੋਢੇਰ ਅਨੁਪ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਦੇ ਇਸ ਗਰਜੇਵੇ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ 'ਪੁੱਛ' ਦਾ ਕਾਰਜ ਕੀਤਾ। ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਕੇਂਦਰੀ ਆਗੂ ਜੋ ਬੀਤੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਭਾਈ ਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੰਗਚੜੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ 'ਚ ਰਹੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੱਕ ਆਸਵੇਦ ਸਨ, ਦੀਆਂ ਆਸਾਂ ਨੂੰ ਬੁਝ ਪਵਾਉਣ ਦਾ ਕਾਰਜ ਅਨੁਪ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਸਦਾ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਇਸ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਮੁਹੱਲੇ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਧਾਰਕ ਸਿਮਾਸੀ ਚਿਹਰੇ ਸਿੰਘ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਸੁਨੀਲ ਜਾਖੜ ਦੇ ਨਾਲ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਸੇਗਨ ਮਾਠੀ-ਮੰਤਰੀ ਸੁਨੀਲ ਚੌਧਰੀ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਬੀਬੀ ਚਾਨ ਬਿੰਦ ਬਾਜਵਾ, ਵਿਆਲ ਸਿੰਘ ਬਰਮਾਦ ਕਰ ਲਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦੋਵੇਂ ਕਥਿਤ ਦੋਸ਼ੀ ਪੁਲਿਸ ਰਿਮਾਂਡ 'ਤੇ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਫ਼ਤੀਜ਼ ਜਾਰੀ ਹੈ।

ਨਸ਼ੇ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ, ਹੋਰਿੰਦਨ ਤੇ ਡਰੱਗ ਮਨੀ ਸੇਮੇਤ 4 ਕਾਬੂ

ਸ੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ) - ਦੋ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਣਿਆਂ ਦੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਚ 180 ਨਸ਼ੇ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ, 30 ਗ੍ਰਾਮ ਹੋਰਿੰਦਨ ਅਤੇ 2,41,000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਡਰੱਗ ਮਨੀ ਸੇਮੇਤ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਬਾਣਾ ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਦੀ ਮਾਸਟਰ ਕਲੋਨੀ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਦੋਰਾਨ ਪੈਦਲ ਆ ਰਹੇ ਕਮਲੇਸ਼ ਵਾਸੀ ਮਾਸਟਰ ਕਲੋਨੀ ਨੂੰ ਸੁੱਚੇ ਦੋ ਆਪਾਰ 'ਤੇ ਰੋਕਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਉਪਰੰਤ ਸਹਾਇਕ ਬਾਣੇਦਾਰ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਲਈ ਗਈ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ ਕਮਲੇਸ਼ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ 180 ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਔਲਪਾਥਲਮ ਅਤੇ 2,41,000 ਦੀ ਡਰੱਗ ਮਨੀ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਲੁਧਿਆਣਾ-ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਹਾਈਵੇ 'ਤੇ ਯਾਦਗਾਰੀ ਗੇਟ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਗੜਤ ਕਰ ਰਹੀ ਬਾਣਾ ਖਮਾਣੋਂ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਿੰਦਾ, ਦਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਦੱਲੀ ਅਤੇ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀਆਨ ਪਿੰਡ ਲਖਣਪੁਰ ਦੀ ਲਈ ਗਈ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ 30 ਗ੍ਰਾਮ ਹੋਰਿੰਦਨ ਬਰਾਮਦ ਹੋਣ 'ਤੇ ਤਿੰਨਾਂ ਨੂੰ ਐੱਨ.ਡੀ.ਪੀ.ਐਸ. ਔਕਟ ਤਹਿਤ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ।

ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਏਗੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਰੰਗਲਾ ਪੰਜਾਬ : ਇਸ਼ੂ ਪਾਸੀ

ਹੁਰੂਰ/ਰਾਏਕੋਟ (ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ) ਜਦੋਂ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਆਈ ਹੈ, ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਹੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮਿਲਣੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਯੂਥ ਆਗੂ ਇਸ਼ੂ ਪਾਸੀ (ਰਾਏਕੋਟ) ਨੇ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਗਲਤ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸਹੂਲਤ ਦੇ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਹਾੜਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਹੈ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਐੱਸ ਸੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਿਜੈ ਸਾਂਪਲਾ ਮਲੋਟ ਪੁੱਛੇ



ਮਲੋਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ) ਐੱਸ ਸੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤੇ ਭਾਜਪਾ ਆਗੂ ਵਿਜੈ ਸਾਂਪਲਾ ਨੇ ਮਲੋਟ ਪੁੱਛੇ ਕੇ ਵਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਕਹਿ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਪੈਸੇ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਇਹ ਕਿਹਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਪੈਸੇ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਹੀ। ਜਦੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਪੈਸਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਫਿਰ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਉਲਥਾ ਕਿਸ ਗੱਲ ਦਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਿਜੈ ਸਾਂਪਲਾ ਦੇ ਰਹੀਆਂ ਰੋਸਾਂ 'ਤੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਿਜੈ ਸਾਂਪਲਾ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

'ਸਰਕਾਰ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਕੀਤਾ ਹੱਲ : ਸੰਧਵਾਂ



ਕੋਟਕਪੂਰਾ, (ਫੁਲਕ ਬੁਲਾਰ) ਕੁਲਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧਵਾਂ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਗ੍ਰਹਿ ਪਿੰਡ ਸੰਧਵਾਂ ਵਿਖੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਭਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ, ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਅਤੇ ਕਸਬਿਆਂ ਤੋਂ ਆਪੋ ਆਪਣੇ ਕੋਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਸੁਣਨ ਮੌਕੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਅੱਗੇ ਮਾਮੂਲੀ ਕੰਮਾਂ ਪਿੱਛੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਸਮਾਂ ਵਿਅਰਥ ਗੁਆਉਣਾ ਪੈਂਦਾ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਕਈ ਕਈ ਘੰਟੇ ਸਮਾਂ ਵਿਅਰਥ ਗੁਆਉਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕਈ ਵਾਰ ਵਿਅਕਤੀ ਜ਼ਮੀਨ ਹੋ ਕੇ ਵਾਪਸ ਘਰ ਪਰਤਦਾ ਸੀ ਪਰ ਹੁਣ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਸਿੱਖ ਮਾਨ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਦੇ ਮੰਤਰੀਆਂ ਤੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵੱਲੋਂ 'ਸਰਕਾਰ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਬੱਚਤ ਹੋ ਰਹੀ

ਸ਼ਹੀਦ ਕਿਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਦਾ 26ਵਾਂ ਯਾਦਗਾਰੀ ਸਮਾਗਮ 12 ਨੂੰ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਵਿਖੇ



ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜੀਦਕੇ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-ਸ਼ਹੀਦ ਕਿਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਨਕਲਾਬੀ ਜਮਹੂਰੀ ਜਨਤਕ ਸਬੰਧੀਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵੱਲੋਂ 12 ਅਗਸਤ ਯਾਦਗਾਰ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਰੰਗਦਾਰ ਪੱਛਟ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਆਗੂ ਨਰਿੰਦਰ ਦੱਤ, ਮਨਜੀਤ ਪਨੌਰ, ਪ੍ਰੇਮ ਕੁਮਾਰ, ਗੁਰਮੀਤ ਸੁਖਪੁਰਾ, ਮਲਕੀਤ ਵਜੀਦਕੇ, ਅਮਰਜੀਤ ਕੁੱਝੂ, ਗੁਰਦੇਵ ਮਹਿਲ ਪੁਰਦ, ਜਰਨੈਲ ਚੰਨਣਵਾਲ ਆਦਿ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਜਨਤਕ ਜਮਹੂਰੀ ਸਬੰਧੀਆਂ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਸਮਾਗਮ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ। ਸ਼ਹੀਦ ਕਿਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਦਾ 26 ਵਾਂ ਯਾਦਗਾਰੀ ਸਮਾਗਮ ਅੰਮ੍ਰਿਤਾ ਉੱਪਰ ਨੂੰ ਜੁਲਾਈ ਦੀ ਅਲੜ ਜੁੜ ਇਸ ਲੁਟੇਰੇ ਜਾਹਰ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨੂੰ ਸਮਝਦਿਆਂ 'ਯਾਦਗਾਰੀ

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ 'ਤੀਆਂ ਤੀਜ ਦੀਆਂ' ਆਮ ਖਾਸ ਬਾਗ ਵਿਖੇ 18 ਨੂੰ ਮਨਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ : ਸ਼ੇਰਗਿੱਲ



ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ, (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)- ਪੰਜਾਬ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ 'ਤੀਆਂ ਤੀਜ ਦੀਆਂ' 18 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਆਮ ਖਾਸ ਬਾਗ ਸਰਹਿੰਦ ਵਿਖੇ ਮਨਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਉਮਰ ਵਰਗੇ ਦੇ ਪੰਜਾਬੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵੰਨਗੀਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰ ਅਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਤੀਆਂ ਸੰਬੰਧੀ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਪਰਨੀਤ ਸੁੰਗਰਿੱਲ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਤੀਜ ਦੀਆਂ ਮਨਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਆਮ ਖਾਸ ਬਾਗ ਵਿਖੇ ਅਮੀਰ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਰਸੇ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਖਾਣ ਪੀਣ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਸਟਾਲ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵੀ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਲੋਕ ਨਾਚ, ਸੋਲੋ ਡਾਂਸ, ਤੀਜ ਬੋਝ ਤੇ ਮਿਸ ਤੀਜ ਮੁਕਾਬਲੇ, ਘੜਾ ਰੋਸ, ਮਹਿੰਦੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੇ ਪੀਪਾਂ ਦਾ ਖਾ

ਮਨੀਪੁਰ ਤੇ ਹਰਿਆਣਾ 'ਚ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਜਥੇਬੰਦ ਫਿਰਕੂ ਹਿੰਸਾ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ : ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ

ਮਾਨਸਾ, (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਘਮਾਰ)-ਦਿੱਲਾਂ ਅੱਗੇ ਤੋਂ ਉਠੇ ਜਥੇ ਤੇ ਹਮਲਿਆਂ ਦੀਆਂ ਵਧ ਰਹੀਆਂ ਵਾਰਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਈ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਇੱਥੇ ਹੋ ਰਹੇ ਸਮਾਜਿਕ ਟਕਰਾਅ ਤੇ ਦੰਗਿਆਂ ਤੋਂ ਜਾਹਰ ਹੈ ਕਿ ਬੀਜੇਪੀ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਅਪਣੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸੀਪੀਆਈ (ਐਮ ਐਲ) ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਾਰੀ ਇੱਕ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਇਨਕਲਾਬੀ ਆਗੂਆਂ ਮਾਰਕੰਡੇ ਚਾਰੂ ਮੌਜੂਮਦਾਨ ਤੇ ਬਾਬਾ ਬੁਝਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸ਼ਾਹਦਾ ਵਿਖੇ 28 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਮਾਨਸਾ ਵਿਖੇ ਹੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੀਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਇਕ ਤਿੰਨ ਰੋਜ਼ਾ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵੀ ਜਥੇਬੰਦ ਕੀਤੀ ਗਈ।



ਰੋਜ਼ਾ ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ 50,000/ ਪ੍ਰਤੀ ਏਕੜ ਤਬਾਹ ਹੋਈ ਫ਼ਸਲ ਲਈ, ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਾਰ ਹੇਠ ਆਏ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਬੇਜ਼ਮੀਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕੀ ਹਜ਼ਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਪਰਚਾਰ ਅਤੇ ਮਕਾਨਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਢੁੱਕਵਾਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਜਲਦੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਤਾਂ ਜਾਂ ਉਹ ਲੋਕ ਮੁੜ ਪੈਰਾਂ ਸਿਰ ਹੋ ਸਕਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮਾਨਸਾ ਤੋਂ ਮਾਰੂ ਨਿਸ਼ਾਨਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਏ ਨਸਾ ਵਿਰੋਧੀ ਅੰਦੋਲਨ ਦਾ ਡਟਵਾਂ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਵੀ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਇਸ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਆਮ ਆਰਮੀ ਪਾਰਟੀ ਅਤੇ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਭੇਡਭਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਪਹਿਲਾਂ ਅੰਦੋਲਨਕਾਰੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮਰਦ ਹੋ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਬੁਨ ਕੇਸ ਪਾਉਣ, ਜੇਲ੍ਹ

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕੋਲ ਬਿਆਨਬਾਜੀ ਲਈ ਤਾਂ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਸਮਾਂ ਹੈ, ਪਰ ਸਾਂਝੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਰੋਤ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ ਲਈ ਕੋਈ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਰਾਜਧਾਨੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਉਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹੱਕ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਕੇ ਉਥੇ ਹਰਿਆਣਾ ਨੂੰ ਅਪਣੀ ਸੱਕੜਤ ਉਸਾਰਨ ਲਈ ਜਗ੍ਹਾ ਅਲਾਟ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਬਾਰੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਵਹੀਕਲਾਂ ਤੋਂ ਟੁੰਗਣੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਫੀਸ ਵਜ਼ੂਲ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਪਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮਨਮਾਨੀਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬੇ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਕੋਈ ਕਾਰਗੁਜ਼ ਜਵਾਬੀ ਐਕਸ਼ਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਨਾਕਾਮ ਸਾਬਤ ਹੋਈ ਹੈ।

ਦੀਆਂ ਵੱਟਾਂ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਦੀ ਬੀਜੇਪੀ ਦੀ ਵਾਸਿਲਤ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਤਹਿਤ ਹੀ ਸੂਬਾਈ ਹਕੂਮਤ ਦੀ ਸਰਪਸਤੀ ਹੇਠ ਘੱਟਗਿਣਤੀ ਭਰੀ ਸੂਬਾ ਆਦਿਵਾਸੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਨਸਲੀ ਘਾਟ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦ ਮੁਹਿੰਮ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਥਾਣਿਆਂ ਵਿਚ ਮੋੜੇਈ ਦੇਗਾਵਾਕੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਆਪੁਨਿਕ ਬਾਰੂਈ ਹਥਿਆਰ ਲੁਟਵਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਨਤੀਜਨ ਵਜ਼ੋਂ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਨੌਜਵਾਨ ਮਾਰੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਅੱਗਾਂ ਨਾਲ ਸਮੂਹਿਕ ਬਲਾਤਕਾਰ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਵਸਤ ਕਰਕੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇਆਮ ਜ਼ਲੀਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦੁਕਾਨਾਂ ਤੇ ਪਿੰਡ ਸਾਥੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਮਨੀਪੁਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਸ ਤਬਾਹੀ ਤੇ ਸਚਾਈ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦੁਨੀਆ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾ ਕੇ ਨਕਲੀ ਟਿਕਟ ਕੱਟ ਕੇ ਵਰ ਖੋਲਿਆ ਹੈ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਾਂ ਬਾਹਰ ਕੁਝ ਬੋਲਣ ਦੀ ਥਾਂ ਸੁਭਾਨ ਨੂੰ ਤਾਲਾ ਲਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਹ ਵਰਤਾਰਾ ਮਨੀਪੁਰ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਨਹੀਂ, ਕੱਲ੍ਹ ਇੱਕ ਬਦਮਾਸ਼ ਤੇ ਭਗੋੜੇ ਕਾਫ਼ਲ ਬਸਗਰੋਂ ਦਲੀਏ ਮਨੂੰ ਮਾਨਸ਼ੇਰ ਨੂੰ ਮੁਹੱਰੇ ਲਾ ਕੇ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿਚ ਵੀ ਸਿੱਖਣੀ ਮੁਸ਼ਮਲਾ ਵਜੋਂ ਵਾਲੇ ਮੈਦਾਤ ਤੇ ਗੁਜ਼ਗਾਉ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਦੰਗੇ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਪਹਿਲਾਂ ਅੰਦੋਲਨਕਾਰੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਚ ਫਿਰਕੂ ਪਹੁੰਚੀਕਰਨ ਦੇ ਜਰੀਏ ਬਹੁਗਿਣਤੀ

ਮੈਡਲ ਜੇਤੂ ਤਰੁਨ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੇ ਕੀਤਾ ਸਨਮਾਨਤ

ਖੰਨਾ, (ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਾਦਲਾ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੇਨੂੰ) ਖੰਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਜੋਮਪਲ ਤੇ ਕਰਾਟੋ ਖਿਡਾਰੀ ਤਰੁਨ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸ਼ਾਹ ਅਮਰਦਾਸ ਮਾਰਕੀਟ ਵਿਖੇ ਸ਼ਾਹ ਕੀਪਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਸ਼ਵਨੀ ਕਾਮੀ ਨੇ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਸ਼ਵਨੀ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਰਾਟੋ ਖਿਡਾਰੀ ਤਰੁਨ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਚੰਗੀ ਖੇਡ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅਨੇਕਾਂ ਮੈਡਲ ਜਿੱਤੇ ਹੋਏ ਪ੍ਰਗਾਰ, ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨਾਂ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਅਗਲੀ ਕੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਕਾਰਜਿਕ ਖਿਡਾਰੀ ਦੀ ਹੌਂਸਲਾ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਅਣਦੇਖਿਆ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।



ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਤਰੁਨ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਦੂਜੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਵਾਂਗ ਨਕਦ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਕੇ ਮਾਣ ਸਤਿਕਾਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਸਿੱਖਤੀਯੋਗ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਨੌਕਰੀ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਾਜ਼ਰ ਪਤਵੰਤਿਆਂ ਕੌਮੀਅਤ ਵਿਜੇ ਜੱਸਲ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪਿੰਗੀ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਹਨੀ, ਰੋਕੀ, ਗੁਰਵ ਦਰਮਾ, ਮੁਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਆਦਿ ਨੇ ਹਾਰ ਪਾ ਕੇ ਤਰੁਨ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਕੇ ਹੌਂਸਲਾ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਕੀਤੀ।

ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਵਫ਼ਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ

ਮਾਨਸਾ (ਪਮਾਰ)- ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਵਫ਼ਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਨਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਖਾਲੀ ਪਈਆਂ ਠੀਕ ਠੀਕ, ਸੈਂਟਰ ਹੋਂਡ ਟੀਚਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਖਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਤੇ ਤਰੱਕੀਆਂ ਤੁਰੰਤ ਕਰਨ, ਸਾਖਰਤਾ ਮਿਸ਼ਨ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੇਣ, ਮਿਡ ਭੋਮਾ ਮੀਲ ਦੇ ਭਾਂਡਿਆਂ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਲੋੜਵੰਦ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਾਂਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਮੈਡੀਕਲ ਹੀ ਇੰਚਾਰਜਮੈਂਟ ਬਜਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਖੀ ਐਲ ਓ ਡਿਊਟੀਆਂ ਕੱਟਣ, ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਟਾਂਸਪੋਰਟ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਮੰਗਾਂ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅੱਗੇ ਰੱਖੀਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਮਾਨਸਾ ਰੂਬੀ ਬਾਸਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 14 ਹੋਂਡ ਟੀਚਰ ਅਤੇ 2 ਸੈਂਟਰ ਹੋਂਡ ਟੀਚਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਤਰੱਕੀਆਂ ਇੰਜ ਹੁਣ ਤੋਂ ਵਿਚਾਰੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਸਾਖਰਤਾ ਮਿਸ਼ਨ ਸੰਬੰਧੀ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਮਜਲਾ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਲੋੜਵੰਦ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਾਂਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਬਜਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਪੱਤਰ ਲਿਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਬਾਰੀ ਮਸ਼ਾਲਿਆਂ ਦਾ ਹੱਲ ਵੀ ਜਲਦੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਸੋਢਰੀ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨਾਲ ਵੀ ਸਾਖਰਤਾ ਮਿਸ਼ਨ ਸੰਬੰਧੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਹੋਰ ਮਸ਼ਾਲਿਆਂ ਸੰਬੰਧੀ ਵੀ ਵਿਸਥਾਰ ਵਿੱਚ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਟੇਟ ਆਗੂ ਜਨਰਲ ਸਿੰਘ ਸਿੱਖਾ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਬੱਠੇ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਨਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਗੁਰਮੰਦ ਸਿੰਘ ਬੰਡੋਆਣਾ, ਬਲਦੀਵ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਬੋਹਾ, ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਅੰਗੇ ਫਠੜੇ ਆਦਿ ਸਾਥੀ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਬੈਂਕ ਦੇ ਬਾਹਰ ਪਰਨਾ

ਬੇਟੋਟਾ (ਗੀਤਵਾਲ) ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਬੈਂਕ ਆਫ ਪ੍ਰੋਗਰੈਸਿਵ ਕੈਂਪ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਵਿਚਾਰਨਾਮੇ ਤਹਿਤ ਬਿਲਕਿੰਗ ਖਾਲੀ ਨਾ ਕਰਨ ਕਾਰਨ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਫੀ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਬੈਂਕ ਦੇ ਬਾਹਰ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਬੈਂਕ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਪਰਨਾ ਦੇ ਕੇ ਨਾਅਰੇਬਾਜੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੈਂਕ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਿਚਾਰਨਾਮੇ ਮੁਤਾਬਕ 2019 ਵਿੱਚ ਕਿਰਾਇਆਨਾਮਾ ਪਤਨ ਤੋਂ ਹਿਸਾਬ ਨੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਾ ਹੋ ਕੇ ਇਸ਼ਤਾਹ ਖਾਲੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਨਾ ਹੀ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਸਹਿਮਤੀ ਪੁਰਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਬੈਂਕ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਸੰਬੰਧੀ ਸੂਚਿਤ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਨੋਟਿਸ ਵੀ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ, ਪੰਤੂ ਫਿਰ ਵੀ ਬੈਂਕ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਟੋਟਾ ਤੋਂ ਮੱਸ ਨਾ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਸਾਡੀ ਬੈਂਕ ਦੇ ਬਾਹਰ ਪਰਨਾ ਦੇਣਾ ਪਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਤਾੜਨਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 31 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਬੈਂਕ ਦਾ ਕਿਰਾਇਆ ਵਾਪਸ ਆ ਜਾਵੇ ਤੇ ਨਵਾਂ ਐਗਰੀਮੈਂਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਬੈਂਕ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਕਮੇਟੀ ਤਿੱਖਾ ਸੰਗਰਸ਼ ਉਲੀਕੇਗੀ। ਬੈਂਕ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਟੋਟਰਪੁਰ, ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਬੇਟੋਟਾ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਖੁਡਾਲਾ, ਮਾ. ਰਾਜਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਡੱਬੂ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰਾ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਕੰਠ, ਬਾਬਾ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਲਲਕੀਰ ਸਿੰਘ ਸਮਾਊ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਬਖ਼ਸ਼ੀਵਾਲਾ, ਸੁਖਮੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਿੱਕਾ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਬੇਟੋਟਾ, ਮਾ. ਗੁਲਸ਼ਾਰ ਸਿੰਘ, ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜੱਸਲ, ਬਾਬਾ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜਲਵੰਡਾ ਆਦਿ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਪੱਕੇ ਹਨ।

ਪਰਨਾ ਦੇ ਕੇ ਨਾਅਰੇਬਾਜੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੈਂਕ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਿਚਾਰਨਾਮੇ ਮੁਤਾਬਕ 2019 ਵਿੱਚ ਕਿਰਾਇਆਨਾਮਾ ਪਤਨ ਤੋਂ ਹਿਸਾਬ ਨੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਾ ਹੋ ਕੇ ਇਸ਼ਤਾਹ ਖਾਲੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਨਾ ਹੀ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਸਹਿਮਤੀ ਪੁਰਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਬੈਂਕ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਸੰਬੰਧੀ ਸੂਚਿਤ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਨੋਟਿਸ ਵੀ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ, ਪੰਤੂ ਫਿਰ ਵੀ ਬੈਂਕ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਟੋਟਾ ਤੋਂ ਮੱਸ ਨਾ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਸਾਡੀ ਬੈਂਕ ਦੇ ਬਾਹਰ ਪਰਨਾ ਦੇਣਾ ਪਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਤਾੜਨਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 31 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਬੈਂਕ ਦਾ ਕਿਰਾਇਆ ਵਾਪਸ ਆ ਜਾਵੇ ਤੇ ਨਵਾਂ ਐਗਰੀਮੈਂਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਬੈਂਕ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਕਮੇਟੀ ਤਿੱਖਾ ਸੰਗਰਸ਼ ਉਲੀਕੇਗੀ। ਬੈਂਕ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਟੋਟਰਪੁਰ, ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਬੇਟੋਟਾ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਖੁਡਾਲਾ, ਮਾ. ਰਾਜਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਡੱਬੂ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰਾ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਕੰਠ, ਬਾਬਾ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਲਲਕੀਰ ਸਿੰਘ ਸਮਾਊ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਬਖ਼ਸ਼ੀਵਾਲਾ, ਸੁਖਮੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਿੱਕਾ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਬੇਟੋਟਾ, ਮਾ. ਗੁਲਸ਼ਾਰ ਸਿੰਘ, ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜੱਸਲ, ਬਾਬਾ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜਲਵੰਡਾ ਆਦਿ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਪੱਕੇ ਹਨ।

ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਨ ਪੱਦੇ ਲਾ ਕੇ ਮਨਾਇਆ

ਮਾਡੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ, (ਬੈਂਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਭ ਰਾਏ) ਕੁੱਲ ਹਿਦ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਤਹਿਸੀਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿੱਕਾ ਸਿੰਘ ਖੇੜਾ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਨ ਪੱਦੇ ਲਾ ਕੇ ਮਨਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐੱਸ ਸਮੇਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਹੋ ਰਹੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਆਪਣੇ ਜਾਂ ਧੀ-ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ 'ਤੇ ਪੰਦਾ ਜ਼ਰੂਰ ਲਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਮੁੱਖ ਵੱਲੋਂ ਲਾਇਆ ਪੰਦਾ ਉਸ ਦੀਆਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਲਾਗੂ ਕਰਵਾਉਣ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸਰਪੰਚ ਸਮੇਤ ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ 'ਆਪ' ਦਾ ਝਾੜੂ ਫੜਿਆ

ਲੋਗੋਵਾਲ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਘਲ/ਗੁਲਦੀਪ ਅੰਤਰੀ): ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਚਾਇਤ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀਆਂ ਦੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਕੋਠਿੰਟ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਅਮਨ ਅਰੋੜਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪਿੰਡ ਦਿਆਲਗੜ੍ਹ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਅਤੇ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਸਮੇਤ ਸਮੁੱਚੇ ਪੰਚਾਇਤ ਅਤੇ ਮੋਤਬਰਾਂ ਨੇ ਆਮ ਆਰਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਿੰਡ ਦਿਆਲਗੜ੍ਹ ਤੋਂ ਸਰਪੰਚ ਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਸਾਬਕਾ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ, ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰ ਕਾਲਾ ਸਿੰਘ, ਪੰਚ ਮਾਣਾ ਸਿੰਘ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਮੰਗਰ ਰਾਏ, ਗੁਰਮੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਠੀਕ ਸਿੰਘ ਜੱਸਲ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਮੈਂਬਰ, ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਪੰਚ ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਜੱਗਾ ਸਿੰਘ ਜੱਸਲ, ਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁੱਲਟ ਸਮੇਤ ਸਮੁੱਚੇ ਪੰਚਾਇਤ ਆਪ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਕੋਠਿੰਟ ਮੰਤਰੀ ਅਮਨ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦਾ ਭਰਵਾਂ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਣਦਾ ਮਾਣ-ਸਨਮਾਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਸਾਰੰਗ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਨਿੱਕਦਾਰ, ਨੀਤੂ ਸ਼ਰਮਾ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੁੱਲਟ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੋਂ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਜੰਜੋਮਾਜਰਾ ਨੇ ਬਾਬਾ ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਗੰਢੂਆਂ ਡੇਰਾ ਪਿੰਡ ਦੁਫੇੜਾ ਵਿਖੇ ਟੇਕਿਆ ਠੇਰਾ

ਡਰਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਸੰਦ ਭਾਦਵਾਦ)- ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਚਨਾ ਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਮੰਤਰੀ ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਜੰਜੋਮਾਜਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਣ ਲਈ ਸੰਪੱਲ ਗਿਰਦਾਵਰੀਆਂ ਕਰਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੂ 15 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਲਈ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਕਿ 15 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਸੰਪੱਲ ਗਿਰਦਾਵਰੀਆਂ ਕਰਾ ਕੇ ਰਿਪੋਰਟ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਕੋਠਿੰਟ ਮੰਤਰੀ ਜੰਜੋਮਾਜਰਾ ਬਾਬਾ ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਗੰਢੂਆਂ ਡੇਰਾ ਪਿੰਡ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਵਿੱਚ ਨਤਮਾਸਕਰ ਹੋਣ ਲਈ ਆਏ ਸਨ। ਜੰਜੋਮਾਜਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਹੜ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਸੰਭਵ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਹੈ ਤੇ ਹੁਣ ਵੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵਿਚਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਜਿਸੇ ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਸੁਖਾਕ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦੇਣਗੇ। ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਘੱਟ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਸੰਬੰਧੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਬਿਆਨਬਾਜੀ ਤੇ ਕੋਠਿੰਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਵਜੋਂ ਤੋਂ ਸੱਤਾ ਸੰਭਾਲੀ ਹੈ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਸੰਭਵ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਦੇ ਤਾਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜਾਂਦਾ।

ਜੀਵਨਜੋਤ ਨਰਸਿੰਗ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ 'ਚ 'ਮੈਲਾ ਤੀਮਾਂ ਦਾ'

ਜਗਾਊ (ਜੀਵਨ ਅਰੋੜਾ)- ਜੀਵਨਜੋਤ ਨਰਸਿੰਗ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਜਗਾਊ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਾਉਣ ਮਹੀਨੇ ਨੂੰ ਸਾਉਣ ਮਹੀਨੇ 'ਮੈਲਾ ਤੀਮਾਂ ਦਾ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਵਾਇਆ, ਜਿਸ 'ਚ ਸੋਸ਼ਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾ. ਪ੍ਰਦਿਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਪ੍ਰਿ. ਮੈਡਮ ਗਰਜਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕਰਤ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੈਲਾ ਤੀਮਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਮਾਣ ਸਾਡੀਆਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਹਾਸਲ ਆਪਣੇ ਵੱਲੋਂ ਦੇ ਸੱਚਿਆਚਾਰਕ ਵਿਕਾਸ ਨਾਲ ਜੁੜ ਕੇ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਹੀ ਸੋਸ਼ਲ ਵੱਲੋਂ ਅਜਿਹੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਨਰਸਿੰਗ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੇ ਮੈਲਾ ਤੀਮਾਂ ਲੋਕ ਗੀਤ, ਗਿੱਪਾ, ਭੋਗਲ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਚਾਰਨੀ ਭੋਠੀਆਂ ਪਾ ਕੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਾਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਿਸ ਚੀਜ ਦਾ ਪਿਤਾਬੀ ਸੀ. ਐਨ. ਐਮ. ਦੂਜੇ ਸਾਲ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਤੇ ਮਿਸਿਜ ਚੀਜ ਦਾ ਪਿਤਾਬੀ ਦਿਵਜੋਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਦਾਰਾ ਸਿੰਘ, ਸਦਭੈਵੀ ਕੌਰ, ਗਾਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਵਿਦਜੋਤ ਕੌਰ, ਸੁਖਮੀਅਤ ਕੌਰ, ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਅੱਖਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਵਰਤੀ ਜਾਵੇ ਸਾਵਧਾਨੀ : ਡਾ. ਜਸਦੇਵ

ਮਾਡੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ, (ਬੈਂਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਭ ਰਾਏ) ਮਾਡੀਵਾੜਾ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਵੀ ਆਈ ਫਲੂ ਵੇਲਣ ਲੱਗ ਪਿਆ ਹੈ ਤੇ ਇਹ ਬਿਮਾਰੀ ਭੋਠੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਦੇਣ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੁੱਢਲੇ ਸਿੱਤ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾ. ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਢੱਲ ਰਹੀ ਆਈ ਫਲੂ ਤੋਂ ਸਾਵਧਾਨੀ ਵਰਤਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਐੱਸਐੱਮਐੱਫ ਡਾ. ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਖਾਂ ਵਿੱਚ ਲਾਲੀ ਦਾ ਵਧ ਜਾਣ, ਅੱਖਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਸ, ਰਕਤ, ਲਸਣ, ਖਾਸ ਹੋਣਾ ਤੇ ਪਾਣੀ ਆਉਣਾ ਆਦਿ ਫਲੂ ਦੀਆਂ ਨਿਸ਼ਾਨੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬੁਖਾਰ ਤੇ ਹੱਡ ਭੋਠਵੀ ਵੀ ਇਸ ਦੇ ਮੁੱਖ ਲੱਛਣ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਖਾਂ ਨੂੰ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਨਾ ਛੂਹੋ, ਸਾਬਣ ਨਾਲ ਹੱਥ ਧੋਵੋ, ਕਿਸੇ ਨਾਲ ਵੀ ਆਪਣੀ ਭੋਠੀਆਂ ਸਾਥਾ ਨਾ ਕਰੋ, ਮਨੀਜ਼ ਨਾਲ ਆਈ ਕੋਟਕਟ ਨਾ ਕਰੋ, ਅੱਖਾਂ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਟਿਊਪਰ ਜਾਂ ਸਾਫ਼ ਕੱਪੜੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ ਅਤੇ ਅੱਖਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੋਣ ਤੇ ਡਾਕਟਰ ਕੋਲ ਜ਼ਰੂਰ ਜਾਓ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਾਵਧਾਨੀਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਅੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਫਲੂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਇਸੇ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਸਾਗਰ ਸਿੰਘ, ਪਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਲਟੀਪਰਪਜ਼ ਹੈਲਥ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਅੱਗੇ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੰਬਰੀ) - ਮਲਟੀਪਰਪਜ਼ ਹੈਲਥ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਮਲਟੀਪਰਪਜ਼ ਕੇਂਦਰ ਦੀਆਂ ਭੇਦਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਪਣਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਟਾਲ ਮੋਲ ਦਾ ਨੀਤੀ ਤੋਂ ਤੋਰ ਆ ਕੇ 24 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਿਹਤ ਤੇ ਪਰਵਾਰ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦਫ਼ਤਰ ਅੱਗੇ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੁਲਬੰਗ ਸਿੰਘ ਮੋਗਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕੇ ਇਸੇ ਦਿਨ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਉਪਰੰਤ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਦੀਵ ਸਿੰਘ ਦੀ ਕੋਠੀ ਵੱਲ ਮੋਗਾ ਮਾਰ ਚੱਲੀ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੂਬੇ ਭਰ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕਾਰਮੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਦੱਸਿਆ ਕੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਸਮਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਮਲਟੀਪਰਪਜ਼ ਕੇਂਦਰ ਦਾ ਨਾਂਅ ਬਦਲੀ ਕਰਨ, ਨਸਾਇਜ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਬਦਲੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕ ਕਰਨ, ਕੋਟੇ ਗਏ ਤੋੜੇ ਬਹਾਲ ਕਰਨ, ਮਲਟੀਪਰਪਜ਼ ਦੇ ਬੰਦ ਪਏ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸਕੂਲ ਚਾਲੂ ਕਰਨ, ਸਰਗਰਾ, ਹਰਮਿਦਰਪਾ ਡੈਡਗਰਾਜ਼ ਸਾਹਿਬ, ਸੀਨੀਅਰਤਾ ਸੂਚੀਆਂ ਸੋਧ ਕੇ ਤਰੱਕੀਆਂ ਕਰਨ, ਕੋਚੇ ਸਿਹਤ ਕਾਰਮੀ ਪੱਕੇ ਕਰਨ, ਸਮੇਤ ਕਈ ਮੰਗਾਂ ਤੇ ਮੋਗਾ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਆਵਾਜ਼ ਉਠਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਹੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਕੋਲੋਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਜਲਦੀ ਹੀ ਮੰਗਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਅੱਜ ਤੱਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸਿਹਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਨਾਅਰੇਬਾਜੀ ਕਰਕੇ ਹੋਏ 24 ਦੇ ਰੋਸ ਧਰਨੇ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਗੁਰਮੁਖ ਖਾਨ, ਗਾਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, ਟਹਿਲ ਸਿੰਘ ਡਾਕਿਲਕਾ, ਕੁਲਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇਵਾ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਰਣਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਬੇਟੋਟਾ, ਹਰਮਿਦਰਪਾ ਡੈਡਗਰਾਜ਼ ਸਾਹਿਬ, ਰਜਿੰਦਰ ਬੋਲੂਆਣਾ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬਠਿੰਡਾ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਅਮਨਦੀਪ ਬਠਿੰਡਾ, ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਅਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਗਾ ਸਮੇਤ ਕਈ ਆਗੂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪੁਲਸ ਦੀ ਵੱਡੀ ਕਾਰਵਾਈ, 30 ਦਿਨਾਂ 'ਚ 40 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ

ਮਾਡੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਗਦੀਭ ਰਾਏ, ਬੈਂਕੀ ਸ਼ਰਮਾ) ਪੁਲਸ ਥਾਣਾ ਦੇ ਇੰਤਹਿਸਾ ਵਿਚ ਇਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਹੋਇਆ ਕਿ 30 ਦਿਨਾਂ 'ਚ 40 ਅਪਰਾਧਕ ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਹੋਏ, ਜਿਸ 'ਚ ਪੁਲਸ ਨੇ 37 ਸੁਲਝਾ ਲਏ। ਅੰਕੜਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ 1 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 31 ਜੁਲਾਈ ਤੱਕ ਪੁਲਸ ਥਾਣਾ ਵਿਚ 40 ਰਿਕਾਰਡ ਤੱਕ ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਹੋਏ ਅਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ 7 ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚ ਕੁੱਲ 154 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਜੋ ਵੱਡੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ 2022 ਦੌਰਾਨ 12 ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚ 166 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਹੋਏ ਸਨ, ਜਦਕਿ ਹੁਣ 7 ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚ 154 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਹੋਣ 'ਤੇ ਇਹ ਸੰਕੇਤ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਅਪਰਾਧਕ ਮਾਮਲੇ ਵਧੇ ਹਨ, ਉੱਥੇ ਹੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਵੀ ਮੁਸ਼ਤੱਦੀ ਦਿਖਾਈ। ਮਾਡੀਵਾੜਾ ਪੁਲਸ ਥਾਣਾ ਵਿਚ ਜੁਲਾਈ ਮਹੀਨੇ ਅੰਦਰ ਜੋ 40 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਹੋਏ ਹਨ, ਉਸ 'ਚੋਂ 10 ਮਾਮਲੇ ਚੋਰੀ ਦੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਪੁਲਸ ਨੇ 8 ਮਾਮਲੇ ਸੁਲਝਾ ਲਏ, ਜਦਕਿ 2 ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਚ ਕਬਿਤ ਦੋਸ਼ੀ ਕਾਬੂ ਨਹੀਂ ਆਏ।



ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂਵਾਲਾ ਨੇ ਗਲਵੱਟੀ ਦੇ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਦਾ ਕੀਤਾ ਦੌਰਾ

ਨਾਥਾ, (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ) ਜਿਲ੍ਹਾ ਯੱਜਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂ ਵਾਲਾ ਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਪਿੰਡ ਗਲਵੱਟੀ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ। ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂ ਵਾਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਪੁੱਛਲਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਮੁਕਾਬਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧੀਆ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦੇਖ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

25 ਕਰੋੜ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣੇਗੀ ਮਾਹਿਲਪੁਰ-ਜੇਜੋ ਤੇ ਮਾਹਿਲਪੁਰ-ਫਗਵਾੜਾ ਸੜਕ : ਈ ਟੀ ਓ

ਗਿਲਜੀਆਂ ਵਿਖੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਦਫਤਰ ਦਾ ਹੋਇਆ ਉਦਘਾਟਨ

ਮਾਹਿਲਪੁਰ (ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮੁਹੱਬਤਵਾਲ, ਸਰਗੋ) ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਤੋਂ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਹਰਜੋਸ਼ ਸਿੰਘ ਈ ਟੀ ਓ ਨੇ ਅੱਜ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਰੋੜੀ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ 'ਚ ਮਾਹਿਲਪੁਰ 'ਚ ਕਰੀਬ 25 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣਨ ਵਾਲੀਆਂ ਦੋ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੜਕਾਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਕਾਰਜ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਵਾਈ। ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਚ 13.05 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣਨ ਵਾਲੀ ਮਾਹਿਲਪੁਰ-ਜੇਜੋ ਸੜਕ ਅਤੇ 11.25 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣਨ ਵਾਲੀ ਮਾਹਿਲਪੁਰ-ਫਗਵਾੜਾ ਸੜਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕੌਮਲ ਮਿੱਤਲ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਵਿੱਤ ਨਿਗਮ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਠੂ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਾਹਿਲਪੁਰ-ਜੇਜੋ ਸੜਕ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੜਕ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪਿਛਲੇ ਕਾਰੋਬੀ ਸੈਕਟਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਕਾਰੋਬੀ ਸੈਕਟਰ ਦੀ ਗਲਤ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਆਖਰੀ ਮੁਰੰਮਤ ਸੰਨ 2015 'ਚ ਹੋਈ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 15.12 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਲੰਬੀ ਇਸ ਸੜਕ ਦੀ ਨਿਰਮਾਣ ਕਾਰਜ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਲਦ ਹੀ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਦਾ ਕੰਮ ਪੂਰਾ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਏਜੰਸੀ ਵੱਲੋਂ



ਸੜਕ ਨਿਰਮਾਣ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 5 ਸਾਲ ਲਈ ਇਸ ਸੜਕ ਦਾ ਰੱਖ-ਰਖਾਅ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਨੂੰ ਫਗਵਾੜਾ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਵਾਲੀ ਸੜਕ ਵੀ ਕਾਰੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਸੜਕ ਦੀ ਵੀ ਆਖਰੀ ਮੁਰੰਮਤ ਮਈ 2015 'ਚ ਹੋਈ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 14.34 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਲੰਬੀ ਇਸ ਸੜਕ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਾਰਜ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਜਲਦ ਹੀ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਵੀ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੀ ਏਜੰਸੀ ਵੱਲੋਂ ਸੜਕ ਨਿਰਮਾਣ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 5 ਸਾਲ ਲਈ ਸੜਕ ਦੀ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੜ੍ਹਬੰਗਰ ਤੋਂ ਨੰਗਲ ਅਤੇ

ਗੜ੍ਹਬੰਗਰ ਤੋਂ ਨਵਾਂਬਰਗ ਨੂੰ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸੜਕ ਨੂੰ 33 ਫੁੱਟ ਚੌੜਾ ਕਰਨ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਹਰਜੋਸ਼ ਸਿੰਘ ਈ ਟੀ ਓ ਨੇ ਸੂਬਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਨਿਰਵਿਘਨ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ 600 ਕੁਠਿਨ ਮਿਲ ਰਹੀ ਮੁਫ਼ਤ ਬਿਜਲੀ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ 90 ਵੀਸੇ ਦੀ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਦਾ ਬਿੱਲ ਜ਼ੀਰੋ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 2015 ਤੋਂ ਬੰਦ ਪਈ ਪਿਛਲੇ ਕਾਲ ਦੀ ਖਾਣ ਨੂੰ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਆਉਂਦੇ ਹੀ ਖੁੱਲ੍ਹਵਾਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 1500 ਕਰੋੜ ਦੀ ਸਲਾਮਤ ਆਦਾਨ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਵਜ੍ਹਾ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਬਹਾਲ ਪਲਾਂਟਾਂ

ਵਿਚ 45 ਦਿਨ ਦਾ ਕੱਲਾ ਰਿਜ਼ਰਵ ਪਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਹਿੰਗ ਸਵਾ ਸਾਲ ਦੇ ਅਰਸੇ 'ਚ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਦੀ ਗੰਭੀਰ ਪੜਤੀ 'ਤੇ ਲਿਆ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਰੋੜੀ ਨੇ ਗੜ੍ਹਬੰਗਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਅਤੇ ਚੰਬੋਵਾਲ 'ਚ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਅਤੇ ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਸ਼ ਸਿੰਘ ਈ ਟੀ ਓ ਦਾ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਹੜ੍ਹਾਂ ਕਾਰਨ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਚੰਬੋਵਾਲ ਦੇ ਪਿੰਡ ਗੱਲੂਵਾਲ ਅਤੇ ਹੋਇਆ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸੜਕਾਂ ਅਤੇ ਪੁਲਾਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਉਸ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਾਰਜ ਵੀ ਜਲਦ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸੰਬੰਧ 'ਚ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਨੀ, ਪਰਵਿੰਦਰ ਮਾਹਿਲਪੁਰੀ, ਸਤਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੰਤਾ, ਅੰਮ ਸੀ ਸ਼ਬੀ ਬੰਗਲ, ਸੋਮ ਨਾਥ ਬੰਗਲ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਫਲੋਰਾ, ਹਰਜੋਤ ਬੰਗਲ, ਲੋਕ ਨਾਥ ਇੰਚਾਰਜ ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਖਸ਼ੀ, ਮੰਗਨ ਲਾਲ, ਐਸ ਟੀ ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿਭਾਗ ਇੰਚਾਰਜ ਸਿੰਘ, ਐਕਸੀਸਨ ਤਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਅੰਮ ਡੀ ਓ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜੇ ਟੀ ਗੁਰਦੇਵ, ਰੋਮਾ ਰਾਣੀ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਪਤੜਤੇ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।



ਟਾਂਡਾ ਉਦਘਾਟਨ (ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੇਠੂ) ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਮੌਜੂਦਾ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਇਤਿਹਾਸਿਕ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਬਦੋਲਤ ਅੱਜ ਹਰੇਕ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਸਾਥ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਲਕਾ ਟਾਂਡਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਦਰਸੂ ਕਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁਮਣ ਨੇ ਪਿੰਡ ਗਿਲਜੀਆਂ ਵਿਖੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਦਫਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਹਰੇਕ ਵਰਗ ਦੀ ਭਲਾਈ ਵਾਸਤੇ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਰੇਕ ਵਰਗ ਦੀ ਸੁਰੂਤ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਮੱਗੀ ਵੀ ਚਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਉਕਾਰ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਹੋਰ ਕਿਹਾ ਕਿ

ਸਮੱਗੀਆਂ ਵੀ ਸੁਣਾਈਆਂ ਤੇ ਹੀ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਹੱਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਬਰ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਜੋਸ਼ੀਆ, ਮੁਸਤਾਨ ਸਿੰਘ ਗਿਲਜੀਆਂ, ਸਰਬਰ ਨਵਦੀਪ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗਿਪਾ, ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਸੋਣੀ ਬਲਕਾਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਟਾਂਡਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਹੋਪੀ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੁਲਤਾਨੀ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਤਿਅੰਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ, ਬਿੰਦੂ ਮੁਲਤਾਨੀ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਲਕਾਰ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲੂ, ਸੋਮੀ ਗਿਲਜੀਆਂ, ਸਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਰਾਮ ਕੌਰ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਸਰਵਨ ਸਿੰਘ ਮੰਮਾ ਰਵਲੀ ਵਾਲਾ, ਲਾਪਟੀਪ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲਾ, ਪਰਵਿੰਦਰ ਕਾਲਮਾਰ, ਸੁਰਜੀਤ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਬੀਰਾ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਲਕਾਰ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਾਲਵਾਲ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਨੂ ਲੋਭੜਾਵਰ, ਸੋਨੂ ਮੁਲਤਾਨੀ, ਆਸ਼ੂ ਆਲਮਪੁਰ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲਾ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਕਾਲਾ ਇਬਰਾਹੀਮਪੁਰ ਆਦਿ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਰੋੜੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੇਡੀਅਮ 'ਚ ਲਹਿਰਾਉਣਗੇ ਤਿਰੰਗਾ



ਜਲੰਧਰ (ਬੋਲੀ ਐਲਬਰਟ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ) - 77ਵੇਂ ਸਵਤੰਤਰਤਾ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ 15 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿਖੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਰੋੜੀ ਕੌਮੀ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਉਣਗੇ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ (ਜ) ਮੋਖਰ ਅਮਿਤ ਮਹਾਜਨ ਵਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿਖੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਆਦਾਮੀ ਦਿਹਾੜੇ ਦੇ ਜ਼ਨਾਨਾਂ ਦੌਰਾਨ ਟੀਬੀਕ ਵਿਵਾਹਾਰ, ਸੜਕਾਂ ਤੇ ਚੱਕਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖੀ ਸਾਝ-ਸਝਾਈ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਦਾਮੀ ਦਿਹਾੜੇ ਦੇ ਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਰਾਬੀ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰੁਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਆਮਦ

ਪੀ ਸੀ ਐੱਮ ਐੱਸ ਡੀ ਕਾਲਜ 'ਚ ਕੁਇੰਜ਼ ਮੁਕਾਬਲਾ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਭੀ)- ਪੀ ਸੀ ਐੱਮ ਐੱਸ ਡੀ ਕਾਲਜ ਦਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪੀ ਸੀ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ ਕਾਰਜਸ ਅੱਠ ਜਨੇਮੋਜਨ ਨੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦਿਵਸ ਮਨਾਉਣ ਲਈ "ਆਯਕਰ ਦਿਵਸ 2023-24 ਦੇ ਜਨਮੀ ਦੁਵਾਰਾਬਨ ਨੇਨਲ ਕਿਲਡਿੰਗ" ਵਿਖੇ "ਤੇ ਇੱਕ ਉਪਨ ਕੁਇੰਜ਼ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ। ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦਿਵਸ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਆਦਮੀ ਦਿਵਸ ਵੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਹਰ ਸਾਲ 24 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਆਮਦਨ ਕਰ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ

ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਧਿਆਨ 'ਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਬਾਰੇ ਕੁਇੰਜ਼ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਚ ਆਮਦਨ ਕਰ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਟੈਕਸ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧ ਸਕੇ। ਬੀ ਕਾਮ ਸੋਮੇਸ਼ਵਰ ਤੀਜੇ ਦੀ ਖਵਾਹਿਸ, ਦਾਮਿਨੀ, ਵੈਥਨਵੀ, ਬੀ ਕਾਮ ਸੋਮੇਸ਼ਵਰ ਤੀਜੇ ਦੀ ਦੀਕਸ਼ਾ, ਸੋਨੀਆ, ਦੀਸਾ, ਸਾਚੀ, ਕਰਨੀ ਅਤੇ ਬੀ ਕਾਮ (ਐੱਫ ਐੱਸ.) ਸੋਮੇਸ਼ਵਰ ਪੰਜਵੇਂ ਦੀ ਗਾਰਗੀ, ਰੋਸ਼ਨੀ ਅਤੇ ਹਰਮਿਸ਼ ਨੇ ਇਨਕਮ ਸਿੱਤੇ ਤੇ ਲਗਭਗ 58 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਰੇਸ਼ ਬੁਧੀਆ, ਸੋਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਵੰਦ ਦਾਦਾ, ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਹੋਰ ਮਾਣਯੋਗ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਯੋਗ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਪ੍ਰਧਾ ਪਾਰਸ਼ ਨੇ ਕਾਰਜਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ।

ਭਾਈ ਘਨੱਈਆ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਸਾਲਾਨਾ ਰਿਪੋਰਟ ਜਾਰੀ



ਟਾਂਡਾ ਉਦਘਾਟਨ (ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ ਜਸਵਿੰਦਰ) - ਪਿਛਲੇ ਤਿੰਨ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਟਾਂਡਾ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਮਿਸ਼ਨ ਚਲਾ ਰਹੀ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਭਾਈ ਘਨੱਈਆ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਟਰੱਸਟ ਨੇ 2022 - 23 ਵਰ੍ਹੇ ਦੀ ਸਾਲਾਨਾ ਰਿਪੋਰਟ ਜਾਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਏ ਸੇਵਾ ਕੰਮਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਹੋਏ ਖਰਚ ਦਾ ਲੇਖਾ ਜੋਖਾ ਜਨਤਕ ਕੀਤਾ। ਰਿਪੋਰਟ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਡਾ. ਡੀ ਐੱਲ ਬਲਵਾਲ ਆਗਿਆ ਰਾਮ ਸੋਣੀ ਅਤੇ ਅਫਸਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ। ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਦਾਨੀਆਂ ਦੀ

ਸਦਕ ਨਾਲ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ 'ਤੇ ਲਗਭਗ 3 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਖਰਚੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। 2022 - 23 ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਚੱਕਾਂ 'ਚ ਰੀ-ਟ ਖਲ ਲੈਬਰਟਰੀ 'ਤੇ

ਮਾਂ ਦੇ ਦੁੱਧ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਪਤਾਰ ਅਧੀਨ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਜਾਗਰੂਕ



ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ) - ਭਾਰਤੀਕਰਨ, ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਖਿਆ ਅਤੇ ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਕੌਮਲ ਮਿੱਤਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨਕਮ ਅਫਸਰ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਹਰਦੀਪ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਅਫਸਰ ਮੁਕੇਸ਼ੀ ਐੱਮ ਬਲਾ ਵਲੋਂ ਪਿੰਡ ਕਲਸਾਂ ਵਿਖੇ 1 ਅਗਸਤ ਤੋਂ 7 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਮਹਾਂ ਮਾਂ ਦੇ ਦੁੱਧ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਪਤਾਰ ਅਧੀਨ ਬਲਕ ਦੀਆਂ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਸਬੰਧੀ

ਬਲਕ ਪੱਧਰੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਕੈਂਪ ਲਗਾ ਕੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੀ ਡੀ ਪੀ ਓ ਕੁਮਾਰੀ ਮੌਜੂ ਬਲਾ ਵਲੋਂ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਬੱਚੇ ਦੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਇਕ ਘੰਟੇ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਹਰ ਗਲਤ ਵਿਚ ਮਾਂ ਦਾ ਦੁੱਧ ਪਿਲਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਾਲ ਹੋਵੇ ਵਾਂ ਜਿਸਕੀਅਨ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਮਾਂ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਗਾੜ੍ਹਾ ਦੁੱਧ ਵੀ ਹਰ ਗਲ ਵਿਚ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਪਿਲਾਉਣਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਇਨਫੇਕਸ਼ਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਰੋਗਾਂ ਨਾਲ ਲੜਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਵੱਧਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮਾਂ ਤੋਂ ਬੱਚੇ ਵਿਚ ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਸ਼ਿਸ਼ਤ

ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਮਾਂ ਦਾ ਦੁੱਧ ਪਿਲਾਉਣ ਦੇ ਹੋਰ ਮਾਂ ਤੋਂ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਹੀ ਪੰਜੀਕਣ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਸਭ ਗਰਭਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਹੀ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਾ ਦੇਣਾ ਹੈ। ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਵਿਚ ਜਾ ਕੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਬੱਚੇ ਦੇ ਜਨਮ ਸਮੇਂ ਡੱਬਾਬੰਦ ਦੁੱਧ ਨਾ ਦੇਣ। ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ 6 ਮੀਨੀ ਸਿਫਟ ਮਾਂ ਦਾ ਦੁੱਧ ਪਿਲਾਉਣ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ 6 ਮੀਨੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 2 ਸਾਲ ਤੱਕ ਮਾਂ ਦੇ ਦੁੱਧ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਉਪਰੀ ਪੁਰਾਕ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਬਾਰੀ ਮੱਥਾ ਜਿਵੇਂ ਪੰਤੀ, ਸੱਸ, ਨਣਦ ਆਦਿ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਸ਼ਿ ਮਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਲਈ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਕਿਹਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅਨੀਠੀਆਂ ਮੁਕਤ ਪੰਜਾਬ ਅਧੀਨ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਸੈਂਟਰਾਂ ਵਿਚ ਆਯੁਸ਼ਵੈੱਵੀ ਦੇ ਹੋਰ ਲਾਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵ ਵਾਹਿਕ ਬਣਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ, ਕੜੀ ਪੱਤਾ, ਨਿੱਬੂ ਆਦਿ ਦੇ ਪੌਦੇ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਸੈਂਟਰਾਂ ਵਿਚ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਵੱਡੇ ਗਏ।

ਆਦਮਪੁਰ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਏਅਰਪੋਰਟ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ : ਰਿੰਕੂ



ਜਲੰਧਰ (ਬੋਲੀ ਐਲਬਰਟ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ) - ਜਲੰਧਰ ਤੋਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰ ਸੁਸ਼ੀਲ ਕੁਮਾਰ ਰਿੰਕੂ ਨੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਆਦਮਪੁਰ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਦੇ ਨਵੇਂ ਬਣੇ ਘਰੇਲੂ ਟਰਮੀਨਲ ਦਾ ਨਾਂਅ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਰੱਖਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਸ਼ਹਿਰੀ ਹਵਾਥਾਜੀ ਮੰਤਰੀ ਜੋਤੀਰਾਜਿੰਦਿਆ ਐਮ ਸਿਧੂਆ ਨੂੰ ਲਿਖੇ ਪੱਤਰ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੇ ਆਦਮਪੁਰ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਘਰੇਲੂ ਟਰਮੀਨਲ ਦਾ ਇਹ ਨਾਂਅ ਰੱਖਣ ਦਾ ਮਤਾ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਟਰਮੀਨਲ ਤੋਂ ਏਅਰਲਾਈਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਬਹਾਲ ਕਰਨ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਹਵਾਈ ਸੰਯੋਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ

ਦੇ ਆਬਾ ਖੇਤਰ ਲਈ ਹਵਾਈ ਸੰਯੋਗ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਅਤੇ ਲੋੜ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਉਭਾਨ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ ਘੱਟ ਕੀਮਤ ਵਾਲੀ ਏਅਰਲਾਈਨ ਸੁਪਾਈਸ ਜੈੱਟ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ-ਆਦਮਪੁਰ ਸੈਕਟਰ ਵਿੱਚ ਉਭਾਣਾਂ ਚਲਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਸੀ। ਨਾਲ ਹੀ

ਟਰਮੀਨਲ ਇਮਾਰਤ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 300 ਯਾਤਰੀਆਂ (150 ਅਰਾਈਵਲ ਅਤੇ 150 ਰਵਾਨਗੀ) ਦੀ ਪੀਕ ਆਵਰ ਸਮਰੱਥਾ ਵਾਲੀ ਸਾਰੀਆਂ ਆਧੁਨਿਕ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵਾਲੀ ਨਵੀਂ ਟਰਮੀਨਲ ਬਿਲਡਿੰਗ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਪਰ ਅੱਜ ਤੱਕ ਕੋਈ ਵੀ ਉਭਾਣ ਸ਼ੁਰੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਦੁਆਬਾ ਖੇਤਰ (ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਔਨਆਰਾਈ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਕਸਰ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਘੁੰਮਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ) ਦੇ ਯਾਤਰੀਆਂ, ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਅਤੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਅਸੁਵਿਧਾ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਲਾਈਟ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਵਿੱਚ, ਮੁਕੰਮਲ ਦੀ ਸਾਰੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੀ ਲਾਗਤ ਰੂ. 125 ਕਰੋੜ ਸਮੇਤ ਨਵੀਂ ਟਰਮੀਨਲ ਬਿਲਡਿੰਗ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਦੇ ਕੰਮ, ਐਂਪਨ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕੰਮ, ਸੇਚਾਲਨ ਅਤੇ ਰੱਖ-ਰਖਾਅ ਦੇ ਖਰਚੇ ਵਿਆਰਥ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬ (ਦੇ ਆਬਾ ਖੇਤਰ) ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੌਜੂਦਾ ਲਈ ਸਿੱਧੀਆਂ ਉਭਾਣਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਮੌਜੂਦ ਹੈ।

ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਇੰਟਰ ਕਾਲਜ 'ਚ ਬੈਚ ਸੈਰੋਮਨੀ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਭੀ)- ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸੰਸਥਾ ਪ੍ਰਤੀ ਜ਼ਿੰਮੇਦਾਰੀਆਂ ਸਮਝਾਉਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਨਾਲ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਇੰਟਰ ਕਾਲਜ, ਫੈਰੋਬ ਕਲੋਨੀ ਬੁੱਚ 'ਚ ਸਵੈਂ ਚੁੱਕ ਅਤੇ ਬੈਚ ਸੈਰੋਮਨੀ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਹਾਇਸ 'ਚ ਕਨਿਕਾ, ਸਿੰਘਾਂ ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ, ਸਹਿਤ, ਵੱਲ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ, ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹਾਇਸ 'ਚ ਕਮਿਸ਼, ਪਿੰਡਾਸ ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ, ਬਬੀਤਾ, ਨਮਕਾਟ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ, ਡਫ਼ਰਤਰੀ ਸ਼ਿਵਾਜੀ ਹਾਇਸ ਵਿੱਚ ਮੁਸਕਨ, ਵਿਸ਼ੂ ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ ਅਦਿਤੀ, ਅਮਿਤ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ, ਮਹਾਰਾਜਾ ਪ੍ਰਤਾਪ

ਹਾਇਸ 'ਚ ਕਾਰਜਿਤ, ਤਾਨਿਆ ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ, ਗਰਿਮਾ, ਦੀਆ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕਲਾਸਾਂ ਦੇ ਮਾਨਿਟਰ ਵੀ ਚੁਣੇ ਗਏ। ਸਭ ਚੁਣੇ ਗਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੰਸਥਾ 'ਚ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਬਣਾਏ ਰੱਖਣ ਲਈ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸੁਚੀ ਚੁੱਕੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ, ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹਾਇਸ 'ਚ ਕਮਿਸ਼, ਪਿੰਡਾਸ ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ, ਬਬੀਤਾ, ਨਮਕਾਟ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ, ਡਫ਼ਰਤਰੀ ਸ਼ਿਵਾਜੀ ਹਾਇਸ ਵਿੱਚ ਮੁਸਕਨ, ਵਿਸ਼ੂ ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ ਅਦਿਤੀ, ਅਮਿਤ ਨੂੰ ਵਾਇਸ ਕੈਪਟਨ, ਮਹਾਰਾਜਾ ਪ੍ਰਤਾਪ

ਹਲਕੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਹੋਏ ਆਂਸਲ ਧਰਨੇ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ



ਮੋਹਾਲੀ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) - ਆਂਸਲ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀਜ ਐਂਡ ਇਨਵੈਸਟਮੈਂਟ ਕੰਪਨੀ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੇ ਸੈਕਟਰ-114 ਐੱਸ ਏ ਐੱਸ ਨਗਰ (ਮੋਹਾਲੀ) ਆਂਦਰ ਮੁੱਖਲੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਵਸਨੀਕਾਂ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਚਲ ਰਹੇ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਸੋਸ਼ਟੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਹਲਕਾ ਮੁਹਾਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਹਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਹਣਾ ਨੇ ਪਰਨਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਆਦਾਮੀ ਦਿਵਸ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰਨ ਹਮਾਇਤ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਆਂਸਲ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਦੀਆਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਗੁੰਗੀ ਬੋਲੀ ਸਰਕਾਰ ਤੱਕ ਆਵਾਜ ਪਹੁੰਚਾਉਣਗੇ। ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਹਣਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਬੰਬੇ ਹੀ ਉੱਚ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਕਈ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵਸਨੀਕ ਲਗਾਤਾਰ ਧਰਨਾ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ ਪਰ ਨਾ ਤਾਂ ਗਮਭਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਸੋਸ਼ਲੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਸੁਣੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਂਸਲ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਵਿਸ਼ਵ ਸਖਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਂਸਲ ਦੇ

ਟਰੇਵਲ ਏਜੰਟ ਤੋਂ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਠੱਗੀ ਮਾਰਨ ਵਾਲੇ ਗਿਫ਼ਤਾਰ

ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ) - ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਟਰੇਵਲ ਏਜੰਟ ਨੇ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਅਲੋਕ ਕੁਮਾਰ ਦਾ ਨਾਂਅ ਲੈ ਕੇ 5 ਲੱਖ 76 ਹਜਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਠੱਗੀ ਕਰਨ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸਾਮਠੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਅਲੋਕ ਕੁਮਾਰ ਕਦੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਨਹੀਂ ਰਹੇ ਸਨ, ਉਹ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਤੋਂ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਆਲੋਕ ਕੁਮਾਰ ਸਨ ਪਰ ਹੁਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਾਇਨਾਤੀ ਦਿੱਲੀ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਆਲੋਕ ਕੁਮਾਰ ਦਾ ਨਾਂਏ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰ ਕੇ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਇੱਕ ਟਰੇਵਲ ਏਜੰਟ ਨੂੰ ਘਰੇਲੂ ਉਭਾਣਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚਾਰਜਾਂ ਦੀ ਬੁਕਿੰਗ ਕਰਵਾ ਕੇ 5 ਲੱਖ 76 ਹਜਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਠੱਗੀ ਮਾਰੀ ਹੈ। ਭਾਣਾ ਵੇਸ-8 ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਿਵੇਕ ਸਿੰਘ ਡੋਗਰਾ ਦੀ ਬੋਝਾਭਾ 'ਤੇ ਅਨੁਸ਼ਾਸਤ ਕਾਰਜਕਰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਲਿਖਣ ਧਾਰਾ 419 ਅਤੇ ਧਾਰਾ 420 ਤਹਿਤ ਕੇਸ ਦਰਜ ਕਰ ਕੇ ਏ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਵੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮੁਲਕੀਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਨਿਰਮਾਣ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਯੋਕਤ ਸਕੱਤਰ, ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜਥੇ ਸੈਣੀ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਯੋਕਤ ਸਕੱਤਰ, ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਯੋਕਤ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਸੈਕਟਰ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਹਮਦ ਸਨ।

ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਬੀਐਮਏਸੀ ਚੈਕ ਜਲੰਧਰ ਵਿੱਚ ਟਰੇਵਲ ਐਕਸਪਰਟ ਵੈਕੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਚਲਦੀ ਹੈ। 24 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਫੌਨ ਆਇਆ ਅਤੇ ਫੋਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਤੋਂ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਆਲੋਕ ਕੁਮਾਰ ਬੋਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਕੇ ਉਸਨੇ ਕਈ ਵਾਰ ਦਿੱਲੀ ਲਈ ਹਵਾਈ ਟਿਕਟਾਂ ਅਤੇ ਹੋਟਲ ਦੇ ਕਮਰੇ ਬੁੱਕ ਕਰਵਾਏ, ਇਨਾ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਪਾਰਸੀ ਵਾਲੇ ਕੰਮ ਲਈ ਵੀ ਉਸ ਨੇ ਕਈ ਵਾਰ ਆਨਲਾਈਨ ਪੈਮੇਂਟ ਕਰਵਾ ਲਈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇੱਕ ਵਾਰ ਵਿੱਚ ਸਾਰੀ ਪੈਮੇਂਟ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ। ਜਦੋਂ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਬੋਝਾਭਾ ਸੀ ਤਾਂ ਟਰੇਵਲ ਏਜੰਟ ਵਿਵੇਕ ਸਿੰਘ ਡੋਗਰਾ ਨੇ ਉਸ ਕੋਲ ਪੈਸੇ ਮੰਗੇ ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਵੇਸ-9 ਦੇ ਕ੍ਰਿਕਟ ਸਟੇਡੀਅਮ ਨੇੜੇ ਬੁਲਾਇਆ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਅਦਾਇਗੀ ਉਥੋਂ ਲੈਣ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਪਰ ਜਦੋਂ ਉਹ ਕ੍ਰਿਕਟ ਸਟੇਡੀਅਮ ਪਹੁੰਚਿਆ ਤਾਂ ਆਪਣੀ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਆਲੋਕ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਹਾਇਤ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਕੋਸ ਨੇ ਕੇ

ਨਹੀਂ ਆਏ, ਪਰ ਅਜੇ ਵੀ ਕੋਈ ਉਸ ਦੀ ਉਭੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ 50 ਹਜਾਰ ਰੁਪਏ ਦੇ ਦੋਣੇ ਵਰ, ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ 50 ਹਜਾਰ ਰੁਪਏ ਹੋਰ ਦੇਣੇ ਅਤੇ ਉਹ ਸਾਰੀ ਅਦਾਇਗੀ ਇਕੱਠੇ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ।

ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਵੇਕ ਸਿੰਘ ਡੋਗਰਾ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ 50 ਹਜਾਰ ਰੁਪਏ ਦਿੱਤੇ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਵਾਪਸ ਨਾ ਆਇਆ ਤਾਂ ਟਰੇਵਲ ਏਜੰਟ ਨੇ ਚ

ਨਵੀਂ ਨੀਤੀ ਦੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨੰਬਰ ਇਕ ਸੁਧਾ ਬਣੇਗਾ : ਮੀਤ ਓਮਰ

ਐੱਸ ਏ ਐੱਸ ਨਗਰ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਪੱਖੀ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਬਣਾਈ ਨਿਵੇਕਲੀ ਤੇ ਵਿਆਪਕ ਖੇਡ ਨੀਤੀ ਦੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਜਲਦ ਹੀ ਮੁੜ ਦੋਸ਼ ਦਾ ਨੰਬਰ ਇਕ ਸੁਧਾ ਬਣੇਗਾ। ਇਹ ਗੱਲ ਖੇਡ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਓਮਰ ਨੇ ਇੱਥੇ ਏ.ਐਮ.ਐਕੈਡਮੀ ਵੱਲੋਂ ਸੀਨੀਅਰ ਤੇ ਜੂਨੀਅਰ ਵਰਗ ਦੇ ਕਰਵਾਚ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਬੈਡਮਿੰਟਨ ਡੈਵਿਡ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੇ ਵਾਈਨਲ ਦੌਰਾਨ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਹੀ। ਮੀਤ ਓਮਰ ਨੇ ਸੀਨੀਅਰ ਪੁਰਸ਼ ਵਾਈਨਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਚਿਰਾਗ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਅਭਿਨਵ ਨਾਠਰ ਨਾਲ ਹੱਥ ਮਿਲਾ ਕੇ ਮੋਕ ਦੀ ਸ਼ੁਭਾਭੀ ਕਰਵਾਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਖੇਡ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸੋਕੋਕ ਤੌਰ ਉੱਤੇ ਕੋਰਟ ਉੱਤੇ ਬੈਡਮਿੰਟਨ ਖੇਡ ਕੇ ਵਾਈਨਲ ਦਾ ਰਸਮੀ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ। ਮੀਤ ਓਮਰ ਨੇ ਡੈਕਮਿੰਟਨ ਖੇਡ ਦਾ ਸ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਬੋਸ ਕੱਪ, ਓਬਰ ਕੱਪ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਟ ਬੈਡਮਿੰਟਨ ਡੈਕਮਿੰਟਨ ਦੌਰਾਨ ਟੂਰ



ਵਾਰ ਨਗਰ ਇਨਾਮ ਰਾਸ਼ੀ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਓਲੰਪਿਕ ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਪੈਰਾਲੰਪਿਕ ਲਈ 15 ਲੱਖ ਰੁਪਏ, ਵਿਜ਼ਟ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਤੇ ਵਿਜ਼ਟ ਕੱਪ (ਚਾਰ ਸਾਲਾਂ), ਏਸ਼ੀਅਨ ਗੇਮਜ਼, ਪੈਰਾ ਏਸ਼ੀਅਨ ਤੇ ਡੈਵ ਏਸ਼ੀਅਨ ਗੇਮਜ਼, ਕਾਮਨਵੈਲਥ, ਪੈਰਾ ਤੇ ਡੈਵ ਕਾਮਨਵੈਲਥ ਗੇਮਜ਼ ਲਈ 8-8 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਮਿਲਣਗੇ। ਹੋਰ ਵੀ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਤਿਹਾਰੀ ਲਈ ਰਾਸ਼ੀ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਵਜ਼ੀਰਾ ਸਰੀਮ ਤਹਿਤ ਸੀਨੀਅਰ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮੈਡਲ ਜੇਤੂ ਨੂੰ ਇਕ ਸਾਲ ਲਈ 16 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਵਜ਼ੀਰਾ ਅਤੇ ਜੂਨੀਅਰ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮੈਡਲ ਜੇਤੂ ਨੂੰ ਇਕ ਸਾਲ ਲਈ 12 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਵਜ਼ੀਰਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਬੈਡਮਿੰਟਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਹਿੰਦਰ ਚੌਧਰਾ, ਨਿਗਰਾਨ ਚਿਤਰਜਨ ਬਾਸਲ, ਮੁਹਾਲੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਬੈਡਮਿੰਟਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਜ਼ੀਰਾ ਚੌਧਰਾ ਨੂੰ ਸਿੱਪੀਆਂ ਨੌਕਰੀ ਮਿਲਣਗੀਆਂ। ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਪੱਧਰ ਦੇ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੀ ਸਿਰਫ ਤਿਆਰੀ ਲਈ ਪਹਿਲੀ

ਡਾ. ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਦੇ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ 'ਤੇ ਇਤਰਾਜ਼

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਸਮਾਜ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਮੰਤਰੀ ਡਾ.ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼ਿਮਲਾ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ 'ਤੇ ਗੰਭੀਰ ਨਿੰਦਨ ਲੱਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਵਸਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਿਖੇ ਹੋਏ ਸਮਾਜ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਮੰਤਰੀ ਡਾ.ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਤਾਇਨਾਤ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਕੌਰ ਦੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਪਾਠਕ 'ਚ ਆਇਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਰਕਾਰੀ ਖ਼ਜਾਨੇ 'ਚ ਤਨਾਹ/ਮਾਣਭੰਡਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ।

ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ 'ਤੇ ਖ਼ਬਰੀ ਵਾਰ ਵਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਵਸਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਆਗਣਵਾੜੀ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਸਰੀਮ ਅਧੀਨ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਬਾਹਰ ਦੀ ਡਰਾਈ ਲਈ ਚਲਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸਕੀਮਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਲਪਨਾਂ ਨੂੰ ਆਗਣਵਾੜੀ ਸੈਂਟਰਾਂ ਦੇ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕੰਮਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਡਿਊਟੀ ਨਿਭਾਉਣੀ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀ ਨਾਲ ਜੁੜਨ ਕਾਰਨ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਸੇਵਾਮੀ ਗਈਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ।

ਰਾਜਾ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਨੀਤੀ ਦੇ ਵਿਰੋਧ 'ਚ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਮੋਹਾਲੀ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) ਪੰਜਾਬ ਸਕੂਲ ਕੋਨਾਇਜ਼ਿਕਸ ਅਤੇ ਐਂਡੀਗੋਇੰਟਰ ਸਕੂਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ (ਰਾਜਾ) ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅਦਿੱਖ ਢੰਗ ਨਾਲ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਚਾਲਾਂ, ਕਰਤੀਆਂ ਤੇ ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰੀ ਸ਼ਰਤਾਂ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਸੁੱਚੀਆਂ ਜੰਬੋਬੋਠੀਆਂ ਨੂੰ ਗੱਲਬਾਤ ਲਈ ਸਮਾਂ ਨਾ ਦੇਣ ਵਿਰੁੱਧ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਪੰਜਾਬ ਸਕੂਲ ਕੋਨਾਇਜ਼ਿਕਸ ਅਤੇ ਐਂਡੀਗੋਇੰਟਰ ਸਕੂਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ (ਰਾਜਾ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਤਪਾਲ ਮਹਾਮਾਨ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੁਜੀਤ ਸ਼ਰਮਾ ਬਬਲੂ ਨੇ ਅੱਜ ਦੂਫਰ ਗਰੇਨ ਹੋਟਲ ਫੇਜ਼ 9 ਮੋਹਾਲੀ ਵਿਖੇ ਮੀਟਿੰਗ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਂਟੀਨੋਇੰਟਰ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਜਬਰੀ ਪ੍ਰਫਾਰਮੇਂ ਭਰਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਜਦੋਂ ਸਕੂਲ ਸਬੰਧੀ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਪਾਸ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ। ਜਦੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਦੀ ਚੋਅਰਮੈਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਤੇ ਖੋਲ੍ਹੇ ਵਧੇਰੇ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਉੱਚ ਤਕ ਉਹ ਪ੍ਰਫਾਰਮਾ ਨਹੀਂ ਭਰਨਗੇ। ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ



ਸਕੱਤਰ ਸੋਧ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਨੇ ਨਵੀਂ ਨੀਤੀ ਦਾ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਹਰ ਆਦੇਸ਼ ਸੇਠਨ ਦੇ ਆਰੰਭ ਵਿੱਚ ਕਰੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ 9ਵੀਂ ਅਤੇ ਗਿਆਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਪਾਠਕ ਦੀ ਪੈਲੇਟਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਬੰਦ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਸਹਿਮਤੀ ਲਈ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਂਟੀਨੋਇੰਟਰ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਜਬਰੀ ਪ੍ਰਫਾਰਮੇਂ ਭਰਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਜਦੋਂ ਸਕੂਲ ਸਬੰਧੀ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਪਾਸ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ। ਜਦੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਦੀ ਚੋਅਰਮੈਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਤੇ ਖੋਲ੍ਹੇ ਵਧੇਰੇ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਉੱਚ ਤਕ ਉਹ ਪ੍ਰਫਾਰਮਾ ਨਹੀਂ ਭਰਨਗੇ। ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਆਮ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਵਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਵਧੇਰੇ ਰੋਸ਼ਨ-ਕੀਉਨਿਸਟ ਕੋਆਰਡੀਨੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ

ਜਲੰਧਰ-ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਪਾ) ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ (ਮਾਰਕਸਿਸਟ) ਅਤੇ ਮਾਰਕਸਿਸਟ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਆਫ ਇੰਡੀਆ-ਯੂਨਾਈਟਿਡ (ਐਮ ਸੀ ਪੀ ਆਈ -ਯੂ) ਤੋਂ ਆਗੂਆਂ "ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਕੋਆਰਡੀਨੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ" (ਸੀਐਸੀ) ਦੀ ਤਿੰਨ ਰੋਜ਼ਾ ਮੀਟਿੰਗ ਸਾਬੀ ਬੀ ਐੱਨ ਰੋਡੀ ਹਾਲ, ਕਾਮਰੋਡ ਓਕਾਏ ਵਜ਼ਨ ਹੋਰਦਰਾਬਾਦ (ਤਰੰਗਿਠਾ) ਵਿਖੇ ਫਿਰਕੂ-ਬਾਜ਼ੀਵਾਦੀ ਏਜੰਡੇ ਅਤੇ ਮੋਦੀ-ਬਾਹ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈ ਪੱਖੀ ਨੀਤੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਦੋਸ਼ ਵਿਆਪੀ ਲੋਕ ਲਾਮਬੰਦੀ ਅਤੇ ਪਠਾਅ ਵਾਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੋਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਸ਼ਕਲਪ ਲੈਣ ਨਾਲ ਸ਼ਕਤੀ ਸਹਿਤ ਸੰਪੰਨ ਹੋਈ। ਸਾਬੀ ਕੇ. ਗੰਗਾਧਰਨ ਅਤੇ ਸਾਬੀ ਕਿਰਨਕਾਂਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੇ ਦੀ ਸਾਥੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਦੋ ਦਿਨੀਆਂ ਦੀ 50 ਕੌਮੀ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵੱਲੋਂ, ਪਿਛਲੀ 3 ਮਈ ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਮਨੀਪੁਰ ਦੀ ਵਿਆਨਾ ਆਵਾਜ਼ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਗੁਰਮਿਲੀਭੂਤਾ ਨਾਲ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਭਾਰਤੀ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਐੱਨ ਦੀਆਂ ਜਿਦਗੀਆਂ ਅਤੇ ਸਾਇਦਾਦਾਂ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹੇਠਲਕ ਗਮਲਿਆਂ ਦਾ ਗੰਭੀਰ ਨਿੰਦਨ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੀਐਸੀ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਉੱਚੇ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬੇ ਦੀ ਚੁਣੌਤੀਕ ਆਵਾਜ਼ ਦਾ ਸੰਗਿਆਨ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਲਈ ਹਾਲਾਤ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਦਖਲ ਦੇਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਇਸ ਵਿਆਨਾ ਸੰਕਟ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਨੂੰ ਬੇਅਰ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ 'ਤੇ ਚਾਰੇ ਜਾ ਰਹੇ ਅਣਕਿਆਸੇ ਅਤਿਆਚਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਅਧਾਰਧਿਕ ਬੋਧਿਐਨੀ ਵਾਲਾ ਸਿਰੇ ਦੀ ਬੇਸ਼ਰਮੀ ਭਰਿਆ ਵਫ਼ੇਦੀਆ ਅਤੇ ਨਿੰਦਣਯੋਗ ਹੈ। ਸੀਐਸੀ ਨੇ ਇਕ ਮਤੇ ਰਾਹੀਂ ਸੂਬੇ ਅੰਦਰ ਇਨਸਾਫ਼ ਦਾ ਰਾਜ ਸ਼ਾਤ ਸਾਤੀ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਮਨੀਪੁਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਫੈਰਨ ਬਖ਼ਸ਼ਾਤ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਮੀਟਿੰਗ ਨੇ "ਇੰਡੀਆ" ਦੇ ਖੇਡੇ ਹੋਣ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦਰਮਿਆਨ ਕਾਇਮ ਹੋਈ ਏਕਤਾ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਕਦਮ ਨਾਲ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਆਮ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਵਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਵਧੇਰੇ ਰੋਸ਼ਨ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਸੀਐਸੀ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿਚਲੇ ਜਮਹੂਰੀ, ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਅਤੇ ਫੈਰਨ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸੱਤਾ ਤੋਂ ਲਾਭੇ ਕਰਨ ਦੇ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੇਣ ਦਾ ਨਿਰਣਾ ਦਿੱਤਾ। ਸੀਐਸੀ ਨੇ ਅਗਲੇ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਸਾਰੇ ਸੂਬਿਆਂ ਅੰਦਰ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨਾਂ, ਜਨਕਣ ਇਕੱਠਾਂ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਦਿ ਰਾਹੀਂ ਵਿਭਾਲ ਕੋਲ ਲਾਮਬੰਦੀ ਕਰਨ ਦਾ ਨਿਰਣਾ ਲਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ 7 ਨਵੰਬਰ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਦਿਵਾਨੇ 'ਤੇ ਵਿਭਾਲ ਸੂਬਾਈ ਇਕੱਠ ਕਰਕੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਮੱਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤੀ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਬੇਕਿਰਕ ਲੁੱਟ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਫਲਾਂ ਖਾ ਕੇ ਵਧ ਰਹੀ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਤੇ ਮਹਿਗੀਆਂ ਤੋਂ ਲੋਕਯਾ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਵੱਲ ਸਹਿਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿੱਧ ਸੇਵਕ ਸੰਘ (ਆਰ.ਐੱਸ.ਐੱਸ) ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਵਧੇਰੇ ਗਰੀਬਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ, ਦਲਿਤਾਂ ਅਤੇ ਇਸਤਰੀਆਂ ਉੱਪਰ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਖਾਤਕ ਗਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਬੇਪਰਦ ਕਰੇਗੀ। ਸਾਬੀ ਮੰਗਤ ਰਾਮ ਪਾਸਕਾ ਅਤੇ ਸਾਬੀ ਅੰਗ ਓਕਾਏ ਦੀ ਸੀਐਸੀ ਦੇ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਵਜੋਂ ਚੱਲੇ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਬੂਝ ਵਿੱਚ ਮਨੀਪੁਰ, ਗੁਜਰਾਤ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਦੂਜੇ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਫਿਰਕੇਠਾਨਾ ਰਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਮਾਰ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਂਟ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਐਮ ਸੀ ਪੀ ਆਈ-ਯੂ ਦੀ ਤਿਰੰਗਾਨਾ ਰਾਜ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਸਾਬੀ ਰਵੀ ਗਰਾਗੋਨੀ ਨੇ ਸੁਧਾਗਤੀ ਭਾਸ਼ਣ ਪੜ੍ਹਿਆ।

ਗੁਰੂ ਹਰਿ ਰਾਇ ਸਾਹਿਬ ਐਕੈਡਮੀ ਵਿਖੇ ਮੋਬਾਈਲ ਤੇ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਬਾਰੇ ਕੀਤਾ ਜਾਗਰੂਕ

ਕਾਲਾ ਸੰਘਿਆਂ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ) ਬਾਬਾ ਗੁਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਸੇਵਾਦਾਰ ਸਾਹਿਬ ਪਾਤਸ਼ਾਹੀ ਸੱਤੜੀ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਨਿਰਲਾਲ ਸਿੰਘ ਨੰਬਰਵਾਰ ਕਾਲਵਾ ਦੇ ਨਾਂ ਦੀ ਦੇਵ ਰੋਧ ਅਤੇ ਸੰਗਠਕ ਸਦਕਾ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੰਸਥਾ ਗੁਰੂ ਹਰਿ ਰਾਇ ਸਾਹਿਬ ਐਕੈਡਮੀ ਕਾਲਵਾ ਦੇ ਨਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕ੍ਰਾਹਲਵਾ ਵਿਖੇ ਪਿੰਜੂਲੀ ਮੈਡਮ ਪਰਿਸ਼ਦ ਕੋਲ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਦੇ ਉੱਚ ਸਦਕਾ ਐਕੈਡਮੀ ਵਿਖੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵੱਲ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮੋਬਾਈਲ ਫੋਨ ਅਤੇ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਦੀ ਗਲਤ ਅਤੇ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਹਾਨੀਕਾਰਕ ਨੁਕਸਾਨ ਸਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹਨਾਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਢੰਗਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਲਾਸਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਾ ਰਹਿਤ



ਪਰਿਸ਼ਦ ਕੋਲ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਕੈਡਮੀ ਦਾ ਮੁੱਖ ਉਦੇਸ਼ ਹੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਸਮਾਜ ਸਿਰਜਣਾ। ਪਰ ਅੱਜ ਸਮਾਜ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਵਾਨੀ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਦਲਦਲ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਲ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹੀ ਚੰਗਾ ਸਮਾਜ ਸਿਰਜਕ ਹੈ। ਜੇ ਆਉ ਆਪ ਆਪਣਾ ਫੈਸਲਾ ਨਿਰਧਾਰਿੰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲ ਕਦਮ ਕਰੀਏ ਅਤੇ ਜੇ ਨੇ ਤੁਹਾਡਾ ਸੇਵਾ ਸੇਵਕ ਮੈਂਡਮ ਨੇਹਾ ਸਮਾਜ ਮੈਂਡਮ ਰਜਨੀ ਰਾਣੀ ਮੈਡਮ ਸੰਗੀਤਾ ਮੈਡਮ ਮੋਖਮ ਰਜਨੀ ਮੈਡਮ ਮਹਿੰਦਰ ਕੌਰ ਮੈਡਮ ਰਮਨੀਤ ਕੌਰ ਮੈਡਮ ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਮੈਡਮ ਅਮਨ ਹਾਜਰ ਸਨ।

ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਦਾ ਸਨਮਾਨ

ਕਾਲਾ ਸੰਘਿਆਂ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ) ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਸਮਟਰੇਲ ਇੰਫਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਜਲੰਧਰ ਵੱਲੋਂ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਡਾ. ਅਮਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਇਕ ਨਵੀਂ ਗੈਜਟ ਦਾ ਅਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ ਮੋਕਾ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਵਿਲੱਖਣ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਜੰਬੋਬੋਠੀ ਵੱਲੋਂ ਮਹਿੰਦਰ ਦੇ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਾਰਡ ਸਿਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਦੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦਾ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੰਜੀਵ ਕੋਡਲ ਨੇ ਕਿਹਾ

ਕਿ ਸਾਡੇ ਮਹਿੰਦਰ ਦੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਅਵਸਰ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਦੇ ਵੀ ਮਾਲਕ ਵੀ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮਹਿੰਦਰ ਵਿੱਚ ਐਨ ਪੀ ਸੇ ਦੇ ਨਾਮ ਨਾਲ ਜਾਇਦਾਦਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਮੋਲ ਆਪਣੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨਾਲ ਪਰਵਾਹਕ ਰਿਸ਼ਤਾ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨੂੰ ਬਦਲਾ ਪੂਰਾ ਪੂਰਾ ਮਾਣ ਸਤਿਕਾਰ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਲਈ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਹਰੇਕ ਵਰਕਰ ਦੇ ਦਿਲ ਵਿੱਚ ਇੰਨਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਇੰਜਣ ਤੋਂ ਮਾਣ ਸਤਿਕਾਰ

ਵਿੱਚ ਮਹਿੰਦਰ ਨਿੰਦਨ ਨਿੰਦਨ ਕਾਲੀਆ ਐਕਸੀਏਸ਼ਨ ਪ੍ਰੀਤ ਭਜੀਨ ਐੱਸ ਡੀ ਏ ਅਲੋਕ ਅਰੋੜਾ, ਸਾਹਿਬ ਨਾਠਰ, ਜੇਠੀ ਕਿਸ਼ਨ ਕੁਮਾਰ, ਰਾਜਵੀ ਖੰਡਵਾਲ, ਮਨਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਹਰੀਸ਼ ਆਜ਼ਮ, ਮੁਖੇਸ਼ ਕਿਸ਼ਰ, ਨਿਰਕਰ ਗਿਲ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੈਕਟਰੀ ਨਰਜਨ ਬ੍ਰਮਰ ਕੋਠੀਅਰ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਲਾਲ, ਬੁਘਾਲ ਸਿੰਘ, ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਰੋਸ਼ਨ ਲਾਲ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੁੱਚਾ ਰਾਮ, ਸੁਰਜੀਤ ਕੁਮਾਰ, ਸ਼ਵੇੀ ਕੁਮਾਰ, ਮਨੋਜ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਰਾਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਆਦਿ ਮੈਂਬਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਕਾਲਜ ਨਾਨ-ਟੀਚਿੰਗ ਇੰਫਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਪਰਨਾ ਮੁਫਤ ਡੋਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦਾ ਦੂਸਰਾ ਬੈਚ 14 ਤੋਂ

ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਅੰਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ)-ਫੇਰੋਂ ਤਨਾਹਕ ਕਾਮਿਠ ਨੀਅਤ ਦੀਆਂ ਸਿਵਾਗਾਂ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਕਾਲਜ ਨਾਨ ਟੀਚਿੰਗ ਇੰਫਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੱਚੇ ਤੇ ਸਥਾਨਕ ਯੂਨਿਟ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਨਾਨ ਟੀਚਿੰਗ ਸਟਾਫ ਨੇ ਦੱਸੇ ਵਜੋਂ ਇੱਕ ਵਜੇ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹਾ ਲਗਾਇਆ ਅਤੇ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਦੀ ਕਲਮ ਛੇੜ ਹੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਿਤਾਵਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਜੇ ਸਰਕਾਰ ਅੱਗੇ ਕੋਰਸ ਫੇਰੋਂ ਤਨਾਹਕ ਕਾਲਜ ਦੀਆਂ ਸਿਵਾਗਾਂ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਹੱਥ ਤਿੱਖੇ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ ਮੀਤ ਓਮਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸਿਆਸੀ ਮੰਤਰੀ ਰਿਜ਼ਤ ਸਿੰਘ ਬੋਸ ਦੇ ਹਰਕੇ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਧਰਨੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰੋਲੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ

ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚ ਬੈਰਨ ਅਤੇ ਤਖੀਆਂ ਨੂੰ ਕੇ ਬਜਾਰ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਆਪਣਾ ਵਿਰੋਧ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਐਸ ਡੀ ਐਮ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਿਤਾਵਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਜੇ ਸਰਕਾਰ ਅੱਗੇ ਕੋਰਸ ਫੇਰੋਂ ਤਨਾਹਕ ਕਾਲਜ ਦੀਆਂ ਸਿਵਾਗਾਂ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਹੱਥ ਤਿੱਖੇ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੇਮ ਸਿੰਘ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਨਵੀਨ ਕੁਮਾਰ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਲਾਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਦਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ, ਤੌਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਲੈਕਚਰਾਰ ਸਹਾਇਕ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਹਾਜਰ ਸੀ।

ਮੁਫਤ ਡੋਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦਾ ਦੂਸਰਾ ਬੈਚ 14 ਤੋਂ

ਗੁਰਦੁਆਰਾ, (ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੈਠੀ)-ਡੋਅਰੀ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਐਸ ਸੀ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਮੁਕਤ ਡੋਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡੋਅਰੀ ਹਰਦਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡੋਅਰੀ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅਨੁਮੋਦਿਤ ਜਾਤੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਲਈ ਮੁਕਤ 2 ਹਫਤੇ ਡੋਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦਾ ਦੂਜਾ ਬੈਚ 14 ਅਗਸਤ 2023 ਤੋਂ ਡੋਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇਣਾ, ਡਗਵਾਣ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਿਖਲਾਈ ਦੌਰਾਨ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ 3500 ਰੁਪਏ ਵਜ਼ੀਰਾ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਧਾਨਾਂ ਦੀ ਖਹੀਦ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਰੱਖ ਰਖਾਅ, ਖਾਧ ਪੁਰਾਕ, ਨਸਲ ਸੁਧਾਰ, ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਅਤੇ ਸੁਚੱਜੇ ਮੰਡੀਕਰਨ ਦੀਆਂ ਨਵੀਨਤਮ ਤਕਨੀਕਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਲਿਟਰੇਚਰ ਮੁਕਤ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹਨਾਂ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਚੋਣ ਸਿਲਾਈ ਲੋਕਲ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਨੁਮੋਦਿਤ ਜਾਤੀ ਵਿੱਚ ਅਭਿਵੇਕੀ (ਮਰਦ/ਔਰਤ) ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਤੋਂ 50 ਸਾਲ ਦੇ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇ, ਪੰਜਵੀਂ ਪਾਸ ਹੋਵੇ, ਪੇਂਡੂ ਪਿਛੜਕ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਰੱਖਦਾ ਹੋਵੇ 11 ਅਗਸਤ 2023 ਤੱਕ ਦਰਬਰ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡੋਅਰੀ, ਮਿੰਨੀ ਸਕੱਤਰ, ਚੌਥੀ ਮੰਜਿਲ, ਕਮਰਾ ਨੰਬਰ 439 ਵਿਖੇ ਆਪਣਾ ਆਪਣਾ ਖਰਾਬ, ਡੋਅਰੀ ਸਕੱਤਰ, ਅਨੁਮੋਦਿਤ ਜਾਤੀ ਸਕੱਤਰਿਕ ਨੂੰ ਕੇ ਫਾਅਮ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਉਪਰੰਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ 2, 5, 10 ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਧਾਨਾਂ ਦੀ ਖਹੀਦ ਤੋਂ 33 ਫੀਸਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਫੋਨ ਨੰ: 01882-220025 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਡੋਂਗੂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਦੀ ਅਪੀਲ

ਮੋਹਾਲੀ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) : ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵਾਨਾ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਕਿਤੇ ਵੀ ਪਾਣੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਨਾ ਹੋਣ ਦੇਣ ਅਤੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚੱਕਣ ਵਾਲੇ ਕੱਪੜੇ ਪਾਉਣ। ਇਸ ਸਰਜਨ ਡਾ. ਮਹੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਆਗੂਆਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਐਪੀਡੀਓਲੋਜਿਸਟ ਡਾ. ਸ਼ਲਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਡੋਂਗੂ ਜਿਹੇ ਮਾਰੂ ਬੁਧਾਰ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਹੋਣ ਅਤੇ ਸਾਫਕਾਰੀ ਵਰਤਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਨੇ ਡੋਂਗੂ ਦੀ ਹੋਕਾਮਾ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਦਲਦਲ ਨਾਲ ਹੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਨੂੰ ਡੋਂਗੂ-ਮੁਕਤ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਡੋਂਗੂ ਦੀ ਹੋਕਾਮਾ ਲਈ ਲਈ ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਵਾਹ ਲਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਪਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸਹਾਇਕ ਮਿੱਠ ਵਿੱਚ ਵਿਭਾਗ ਦਾ ਸਾਥ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਹੋਲਪਲਾਈਨ ਨੰਬਰ 104 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।



ਮਨੀਪੁਰ ਦੀਆਂ ਔਰਤਾਂ 'ਤੇ ਜਿਸਮਾਨੀ ਜ਼ੁਲਮਾਂ ਖਿਲਾਫ ਕੈਂਡਲ ਮਾਰਚ ਕੱਢਿਆ

ਖਰੜ : (ਹਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਡੱਲਾ)ਮਨੀਪੁਰ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਫੈਲੀ ਬਦਅਮਨੀ ਅਤੇ ਆਦਿਵਾਸੀ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਮੋਤਦੀ ਅਤੇ ਆਰ ਐੱਸ ਦੇ ਐੱਸ ਦਵੱਗਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਿਰਵਸਤਰ ਕਰਕੇ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਘੁਮਾਉਣ, ਬਲਾਤਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਕਤਲੋਪਾਮ ਖਿਲਾਫ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਵਿਦਾਸ ਸੂਬਾ ਰਜਿ: ਖਰੜ ਕੈਂਡਲ ਮਾਰਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਸੂਬਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਕਾਰਾਮ ਪਾਲੀਵਾਲ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਵਿਦਾਸ ਸੂਬਾ ਰਜਿ: ਅਤੇ ਖਰੜ ਦੀਆਂ ਕੁਝ ਹੋਰ ਸਮਾਜਿਕ ਜੰਬੋਬੋਠੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਪਾਸ 'ਬੋਟੀ ਬਦਾਇ ਬੋਟੀ ਪ੍ਰਫੁੱਝ' ਦਾ ਨਾਹਾਰ ਦੇ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਦਵੱਗੀ ਭੋਜੀ ਸੈਂਕੜਿਆਂ ਦੀ ਨਿੰਦਾ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਆਦਿਵਾਸੀ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਨੰਗਾ ਕਰਕੇ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਘੁਮਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਰਮਸਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਦਮਨੀ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬੋਲਦਿਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਵੀ ਸ਼ਬਦ ਨਹੀਂ ਬੋਲ ਰਿਹਾ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਵੀ ਇੱਕ ਔਰਤ ਹੈ ਅਤੇ

ਔਰਤ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਆਦਿਵਾਸੀ ਸਮੁਦਾਇ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਪਰ ਅਵਸੋਸ ਕਿ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਾਂਗ ਇਹਨਾਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਮੁੱਢ ਨਹੀਂ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਦਾ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੀੜਤ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਸੱਚ ਵਿੱਚ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਜੰਬੋਬੋਠੀ ਇੰਡੀਅਨ ਟਰਾਇਬਲ ਲੀਡਰ ਫੋਰਮ (ਆਈ.ਟੀ.ਐੱਲ.ਐੱਫ) ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਗਿੱਜਾ ਵਾਅਲਜੋਗੇ ਖਿਲਾਫ ਔਰ ਆਈ ਆਰ ਦਰਜ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਜੇ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਹੈ ਕਿ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਸਰਕਾਰ ਗੁੰਡਿਆਂ ਨੂੰ ਸਰਪ੍ਰਸਤੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਮਨ ਪੱਖੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੁੱਝ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਉਲਝਾ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸੜਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਕੈਂਡਲ ਮਾਰਚ ਵਿੱਚ ਮਦਨ ਲਾਲ ਜਨਾਰਨ,ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਕੌਰ, ਜਗਪਾਲ ਸਿੰਘ,ਜੇ ਆਰ ਮਾਹੀ,ਐੱਸ ਆਰ ਮੱਲ, ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ,ਜੋਗ ਸਿੰਘ ਡਾ.ਟੀ.ਗੁਰਮੇਲ

ਦਿੱਲੀ-ਜੰਮੂ-ਕਟੜਾ ਐਕਸਪ੍ਰੈੱਸ ਵੇਅ ਵਿਰੁੱਧ ਧਰਨਾ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ



ਪਾਤੜਾਂ (ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬਟਵਾਲਾ) - ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤ ਮਾਲਾ ਪਰਿਯੋਜਨਾ ਤਹਿਤ ਬਣਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਦਿੱਲੀ ਜੰਮੂ ਕਟੜਾ ਐਕਸਪ੍ਰੈੱਸ ਵੇਅ ਦੇ ਹਲਕਾ ਸੁਤਰਾਣਾ ਵਿੱਚ ਉਸਾਰੀ ਅਧੀਨ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਖਿੱਚਣ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡਾਂ ਉੱਤੇ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਕਈ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਧਰਨੇ ਉੱਤੇ ਬੈਠ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਿੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਲਈ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸੁਤਰਾਣਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜੀਗਰ ਧਰਨੇ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਉੱਤੇ ਪੁੱਜੇ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿੱਚ

ਨੇ ਸਾਡੀ ਕੋਈ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਸੁਣੀ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਕੰਮ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ। ਹੁਣ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਾਣੀ ਘਟਦਿਆਂ ਹੀ ਕੋਪਨੀ ਦੁਬਾਰਾ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਕੰਮ ਰੋਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਦਕਿ ਉੱਥੇ ਮੌਜੂਦ ਰੁਝ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਵਿਧਾਇਕ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਸਮੇਂ ਨਾ ਆਉਣ ਦਾ ਉਲਠਾ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁਤਰਾਣਾ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜੀਗਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਲਕਾ ਸੁਤਰਾਣਾ ਦੇ ਮੇਰੇ ਪਿੰਡ ਚਿੱਚੜਵਾਲਾ ਸਣੇ ਹੋਸਲੀ, ਕਰਤਾਰਪੁਰ, ਖ਼ੀਲ, ਭੁੰਡਬੰਦ, ਸਪਾਰਪੁਰ, ਜਲਾਲਪੁਰ, ਅਰਨੌਟ, ਤੇਫੀਪੁਰ, ਸਾਗਰਾ, ਮਤੌਲੀ ਅਤੇ ਕਾਂਗੜਾ ਸਮੇਤ ਬਹੁਤਾ ਪਿੰਡ ਭੁੰਡਬੰਦ ਦਾ ਕਾਰਨ ਉਸਾਰੀ ਅਧੀਨ ਦਿੱਲੀ ਕਟੜਾ ਐਕਸਪ੍ਰੈੱਸ ਵੇਅ ਬਣੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਫੌਂਟਾ ਐਕਸਪ੍ਰੈੱਸ ਵੇਅ ਫੁੱਟ ਉੱਚੀ ਬਣ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਹੇਠਾਂ ਪਾਣੀ ਨਿਕਾਲੀ ਲਈ ਯੂਥ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਬਾਬਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਪਟਿਆਲਾ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਧਰਨਾ ਦੇ ਹਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਸਰਕਾਰ ਹੇਠਾਂ ਪਾਣੀ ਨਿਕਾਲੀ ਵਾਸਤੇ ਪੂਰੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਾਉਣਗੇ ਤਾਂ ਜੁ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਕਦੇ ਵੀ ਏਨਾ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਡਬਲ ਇੰਜਣ ਸਰਕਾਰ ਘਾਤਕ ਹੈ : ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਸ਼ਹੀਦ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਜ਼ੋਨ ਪੱਧਰੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਮਾਰਚ

ਮੋਗਾ (ਆਰਜੀਤ ਬੰਬਰੀ) ਨੌਜਵਾਨ ਭਾਰਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਡਿਰੈਕਟਰ ਦੇ ਤੌਰੀ ਬਜ਼ਾਰ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸਾਬੀਆਂ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਪਤ ਟਿਕਾਣੇ ਨੂੰ ਯਾਦਗਾਰ ਤੇ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ 'ਚ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਸ਼ਹੀਦ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਲੁਧਿਆਣੇ ਸ਼ਹੀਦ ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਜੰਦੀ ਘਰ, ਸ਼ਹੀਦ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪਿੰਡ ਸੁਨਾਮ ਅਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਮਗੁਰੂ ਤੇ ਸੁਖਦੇਵ ਦੀ ਸਮਾਧ ਗੁਸੇਨੀਵਾਲਾ ਤੱਕ ਜ਼ੋਨ ਪੱਧਰੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਮਾਰਚ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਜਿੱਥੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੀਆਂ ਤੁਲ ਰਹੀਆਂ ਯਾਦਗਾਰੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਨੂੰ ਸਾਂਝਣ ਲਈ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰਣ ਲਿਆ। ਨੌਜਵਾਨ ਭਾਰਤ ਸਭਾ 28 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਇਸ ਮੇਗਾ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸੈਰ ਸਪਾਟਾ ਮੰਤਰੀ ਅਨੀਲ ਗੁਪਤ ਮਾਨ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਘਿਰਾਉ ਕਰਨ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਨੌਜਵਾਨ ਭਾਰਤ ਸਭਾ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੀਪ ਕੌਰ, ਜਨਕਲ ਸੰਦੌਰ ਮੰਗਾ ਅਵਾਜ, ਸੂਬਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਮਜੀਤ ਮਾਣੂਕੇ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹੀਦ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਲ੍ਹਿਆਂਵਾਲਾ ਬਾਗ ਦਾ ਬਦਲ ਨਹੀਂ ਲਿਆ। ਜਲ੍ਹਿਆਂਵਾਲਾ ਬਾਗ 'ਚ ਗੋਲੀ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਹੁਕਮ ਜਨਰਲ ਡਾਇਰ ਨੇ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਪਰ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਨੇ ਗੋਲੀ ਮਾਰੀਲੀ ਉਠਾਇਆ ਹੈ।

ਡਾਇਰ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਅੱਧੀ ਕਰਕੇ ਇਗਲੋਡ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਆਪਣੀ ਬੁਰਤੀ ਮੌਤ ਮੰਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਬਦਲ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਪਾਰਟੀ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਰਿਪਬਲਿਕਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੇ ਡਿਰੈਕਟਰ ਦੇ ਤੌਰੀ ਬਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਆਪਣੀ ਬੁਰਤੀ ਮੰਗ ਰੱਖਦਾ ਆਇਆ ਗੁਪਤ ਟਿਕਾਣਾ ਬਣਾਇਆ ਸੀ। ਗੁਪਤ ਟਿਕਾਣੇ ਲਈ ਦੋ ਮੰਜਲਾ ਇਮਾਰਤ ਕਿਹਾਏ 'ਤੇ ਲਈ ਸੀ। ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਾੜੀ ਤੇ ਕੋਸ਼ ਇਸ ਟਿਕਾਣੇ 'ਤੇ ਕੱਟੇ ਗਏ, ਲਾਲਾ ਲਾਜਪਤ ਰਾਏ ਦੀ ਮੌਤ ਦਾ ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਸਾਂਝਰਸ਼ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੀ ਵਿਉਂਤਬੰਦੀ ਇੱਥੇ ਹੀ ਘੜੀ ਗਈ। ਇਹ ਹੀ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਏਅਰ ਪਿਟਲ ਨਾਲ ਵਾਇਰ ਕਰਕੇ ਨਿਸ਼ਾਨਬਾਜ਼ੀ ਸਿੱਧੇ ਰਹੇ। ਸ਼ਿਵ ਵਰਮਾ ਨੇ 53 ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਜੀਵਨੀਆਂ ਇੱਥੇ ਬੈਠ ਕੇ ਹੀ ਲਿਖੀਆਂ ਸਨ। ਪਰ ਅੱਜ ਇਤਿਹਾਸਿਕ ਗੁਪਤ ਟਿਕਾਣੇ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਦਾ ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ਾ ਹੈ। ਸੈਰ ਸਪਾਟਾ ਮੰਤਰੀ ਅਨੀਲ ਗੁਪਤ ਦੇ ਵਾਰ ਵਾਰ ਮਸਲਾ ਪਿਆਨ 'ਚ ਲਿਆਉਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕੋਈ ਗੋਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਨੌਜਵਾਨ ਭਾਰਤ ਸਭਾ ਮੰਗ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਗੁਪਤ ਟਿਕਾਣੇ ਨੂੰ ਯਾਦਗਾਰ ਤੇ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਵਿੱਚ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਸੰਘਰਸ਼ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਸਕੱਤਰ ਨੰਨਿਹਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀਪਸਿੰਘਵਾਲਾ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਫ਼ਕੀਰਪੁਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਸਾਮਰਾਜ ਤੋਂ ਚੋਖ ਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦ ਕਰਾ ਕੇ ਬਰਾਬਰੀ ਵਾਲਾ ਸਮਾਜ ਸਿਰਜਣ ਲਈ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸਾਬੀਆਂ ਦੀ

ਲੌਗੋਵਾਲ 'ਚ 50 ਮੈਂਬਰੀ ਨਸ਼ਾ ਰੋਕੋ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ

ਲੌਗੋਵਾਲ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੱਪਲ/ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ) ਨਿਰੰਕਾਰੀ ਭਵਨ ਵਿੱਚ ਇਲਾਕੇ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਜਨਤਕ ਜਮਹੂਰੀ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ, ਸੋਸ਼ਾਵਾਂ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਪਤਵੰਤਿਆਂ ਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਖ਼ਾਤਮੇ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਇਸ ਸਮੇਂ 50 ਮੈਂਬਰੀ ਨਸ਼ਾ ਰੋਕੋ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਰਸੇ ਦੇ ਨਬਰਦਾਰ, ਕੋਸਲਰਾਂ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ, ਅੱਤਰਾਂ, ਮਰਦਾਂ, ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਤੇ ਬਜ਼ਾਰ ਦੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੇ ਭਰਵੀਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕਸਬੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਖਿਲਾਫ਼ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਰਚ ਕੱਢਣ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜੋ 13 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 8 ਵਜੇ ਗੰਗਾ ਨਦੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਆਗੂ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫ਼ਿਰੋਜ਼ੀ, ਸੁਭਾ ਸਿੰਘ, ਤਰਸੀਲ ਲੌਗੋਵਾਲ ਦੇ ਨੰਬਰਦਾਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਮਣੀ ਸਿੰਘ ਨੰਬਰਦਾਰ, ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸਿੰਦਾ ਸਿੰਘ, ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਉਗਰਾਹਾਂ ਦੇ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਆਜ਼ਾਦ ਦੇ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਅਮਰ ਲੌਗੋਵਾਲ ਦੇ ਬਾਬੂ ਚੀਠਾਈ।

ਕਾਤਰਾਂ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਸਿੱਧਾਂ ਬੇਟ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਰਵਾਈ ਖ਼ੈਲੋ-ਖ਼ੈਲੋ

ਜਗਰਾਉ (ਜੱਜੀਵ ਅਰੋੜਾ)-ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਨਾਮਵਾਰ ਵਿੱਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਬੀ. ਐੱਸ. ਬੀ. ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਸਿੱਧਾਂ ਬੇਟ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਸੋਕਰਡ ਹਾਰਟ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਹਾਈਵੇਟ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਖੇ-ਖੇ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਆਪਣੀ ਚੰਗੀ ਖੇਡ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅੰਡਰ 19 ਟੀਮ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਇਸੇ ਲੜੀ 'ਚ ਅੰਡਰ 14 ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਨਾਮਵਾਰ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੀ ਇਸ ਉਪਲਬਧੀ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੋਹਨ ਮਾਨ ਠਾਕਰ ਨੇ ਸਭ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਮੂਹ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਨੇ ਸਾਰੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਹੋਸ਼ਿਆਰ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਹਨਤ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਕਿਹਾ।

ਸਰਕਾਰ ਹੜ੍ਹਾਂ ਕਾਰਨ ਹੋਈ ਤਬਾਹੀ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਜਲਦ ਜਾਰੀ ਕਰੇ : ਜੱਗਾ ਯੂਰੀਆ ਨਾਲ ਬੇਲੋੜੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੇਣ 'ਤੇ ਹੋਵੇਗੀ ਸਖਤ ਕਾਰਵਾਈ : ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ

50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਏਕੜ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਨੁਕਸਾਨ ਗਏ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ 5 ਲੱਖ ਪ੍ਰਤੀ ਏਕੜ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਈ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 10 ਲੱਖ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਅਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਦਾ ਭਾਰੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 2 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੜ੍ਹੇ ਇਸ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਾਤ 'ਚ ਮਾਰੇ ਗਏ ਹਨ, ਉਸ ਮਾਕਦ ਨੂੰ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਬੱਤ ਸਰਕਸ਼ੀ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਖੋਪੁਰ ਕਲਾਂ, ਪਹਾਰਕ ਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਰਬੱਤ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਭੱਲਾ, ਸਰਬੱਤ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਮਲਕ, ਸਰਬੱਤ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ, ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕਾਉਂਕੇ, ਦੱਬੀ ਏਆਲ, ਸਰਬੱਤ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਲਿਬ ਖੁਦ, ਹਰਜੋਤ ਜੱਸੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀ. ਸੀ. ਵਿੰਗ, ਸਤਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤਤਲਾ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਬਲਕ ਸ਼ਿਮਰੀ ਮੋਬਰ ਵਠਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਮਾਲਪੁਰ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਤੇਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੰਚ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਤੇ ਨਰੇਸ਼ ਘੱਟ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਲੌਗੋਵਾਲ 'ਚ 50 ਮੈਂਬਰੀ ਨਸ਼ਾ ਰੋਕੋ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ

ਲੌਗੋਵਾਲ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੱਪਲ/ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ) ਨਿਰੰਕਾਰੀ ਭਵਨ ਵਿੱਚ ਇਲਾਕੇ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਜਨਤਕ ਜਮਹੂਰੀ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ, ਸੋਸ਼ਾਵਾਂ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਪਤਵੰਤਿਆਂ ਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਖ਼ਾਤਮੇ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਇਸ ਸਮੇਂ 50 ਮੈਂਬਰੀ ਨਸ਼ਾ ਰੋਕੋ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਰਸੇ ਦੇ ਨਬਰਦਾਰ, ਕੋਸਲਰਾਂ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ, ਅੱਤਰਾਂ, ਮਰਦਾਂ, ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਤੇ ਬਜ਼ਾਰ ਦੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੇ ਭਰਵੀਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕਸਬੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਖਿਲਾਫ਼ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਰਚ ਕੱਢਣ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜੋ 13 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 8 ਵਜੇ ਗੰਗਾ ਨਦੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਆਗੂ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫ਼ਿਰੋਜ਼ੀ, ਸੁਭਾ ਸਿੰਘ, ਤਰਸੀਲ ਲੌਗੋਵਾਲ ਦੇ ਨੰਬਰਦਾਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਮਣੀ ਸਿੰਘ ਨੰਬਰਦਾਰ, ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸਿੰਦਾ ਸਿੰਘ, ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਉਗਰਾਹਾਂ ਦੇ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਆਜ਼ਾਦ ਦੇ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਅਮਰ ਲੌਗੋਵਾਲ ਦੇ ਬਾਬੂ ਚੀਠਾਈ।

ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ (ਦੋਆਬਾ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜੀਤ ਰਾਏ ਸਨਮਾਨਤ

ਸਮਰਾਲਾ, (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ (ਦੋਆਬਾ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਏ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਦੋਬੇ ਕੁਚਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਚੁੱਕਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੱਕਾਂ ਲਈ ਅਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਦਰਬਾਰੇ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਬਦਲੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਚਹੇਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਖ਼ਜ਼ਾਨਚੀ ਦੇ ਘਰ ਬੁਲਾ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਦਕ ਅਗੂਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰੋਪਾਏ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਖੀਰਨੀਆਂ ਅਤੇ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਖ਼ਜ਼ਾਨਚੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ (ਦੋਆਬਾ) ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਏ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹੋਰ ਦੋਬੇ-ਕੁਚਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਅਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਏ ਪ੍ਰਧਾਨ

‘ਆਪ’ ਨੇ ਮਨਾਇਆ ਤੀਆਂ ਦਾ ਮੇਲਾ

ਮਾਛੀਵਾਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਗਦੀਬ ਰਾਏ, ਫ਼ੌਜੀ ਸ਼ਰਮਾ) ਤੀਆਂ ਦਾ ਮੇਲਾ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਮਹਿਲਾ ਵਿੰਗ ਬਲਾਕ ਮਾਛੀਵਾਲਾ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਬੜੀ ਹੀ ਯੂਠ-ਯਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਮੇਲੇ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕਰਨ ਹਕੂਕਾ ਸਮਰਾਲਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰ, ਪਿੰਡਰਜੀਤ ਕੌਰ ਧਮ ਪਤਨੀ ਐਮ.ਐਲ.ਏ ਤੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ। ਤੀਆਂ ਦੇ ਮੇਲੇ ਮੌਕੇ ਐਮ.ਐਲ.ਏ ਧਮ ਪਤਨੀ ਪਿੰਡਰਜੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਬੀਬੀ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਹਕੂਕਾ ਆਰਗੇਨੀਜ਼ੇਟਰ ਮਹਿਲਾ ਵਿੰਗ ਨੇ ਦੋਸ਼ਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਕੁੜੀਆਂ ਸਾਵਣ ਨੇ ਮਹੀਨੇ 'ਚ ਪੰਛੇ ਖਰੇ ਛੁੱਟੀਆਂ ਕੱਟਣ ਆਉਂਦੀਆਂ ਸਨ, ਤਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸਹੇਲੀਆਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਜਗ੍ਹਾ 'ਤੇ ਇਕੱਠੀਆਂ ਹੋ ਕੇ ਰਲ-ਮਿਲ ਕੇ ਚੂੜੀਆਂ ਪਾਉਂਦੀਆਂ, ਪੀਪਾਂ ਝੂਟਦੀਆਂ, ਗਿੱਧਾ ਪਾਉਂਦੀਆਂ

ਲੌਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੱਪਲ/ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ) ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬਡਬਰ ਵਿਖੇ ਉਪ-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ (ਸੈਕੰਡਰੀ) ਨੌਜਵਾਨ ਆਵਾਜ਼ੀ ਸਰਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪੰਚੇ ਲਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਜੁ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀਆਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਤਾਵਰਣ ਕਾਇਮ ਰੱਖ ਸਕੀਏ।

ਪੰਕੇ ਕੀਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਵੰਡੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਵਿਚੋਂ ਸਮਰਾਲਾ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਤਲਵੰਡੀ ਭਾਈ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੇ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਛੱਪੜੀਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਪਿਛਲੇ ਕਾਰੀ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕੱਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਅ ਰੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਦਾਨ ਨਾਲ ਪੱਕੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਆਪਕ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਖ਼ਬਰੀ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕਾ ਨੀਰੂ ਬਜ਼ਾਜ, ਸੇਵਾ ਸੁਭਾ ਅਧਿਆਪਕਾ ਸੁਨੀਤਾ ਸਾਡਲ, ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਨੰਬਰਦਾਰ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡਿਵਾ, ਸਕੂਲ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਦੀਪਕ ਗੁਮਰ, ਦੀਵੇਸ਼ ਲੂਣਾ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਿਮਰਨ ਤੇ ਹੋਰ ਵੀ ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬੇਸਹਾਰਾ ਗਰੁਪਿੰਟ ਦੇ ਮਸਲੇ ਸੰਬੰਧੀ ਪੰਜਾਬ ਗਰੁਪਿੰਟ ਮਹਾਂਸੰਘ ਵੱਲੋਂ ਵਿਚਾਰ-ਗੋਸ਼ਟੀ

ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਅਨੁਸ ਫ਼ਾਰਜ਼ੀਆ, ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਚੰਦਨ ਨਗੀ ਵੱਲੋਂ ਗਰੁਪਿੰਟ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਸੰਬੰਧੀ ਆਪੋ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ ਗਏ ਅਤੇ ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਅਨੁਸ ਫ਼ਾਰਜ਼ੀਆ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਭਾਜੀ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੇਸਹਾਰਾ ਗਰੁਪਿੰਟ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਬਣ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਖੁਦ ਦਿੱਤਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤਾਂ ਇਹ ਗਰੁਪਿੰਟ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਢੁੱਪ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਇਸ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ 'ਤੇ ਹੁਲਾਸ ਲਈ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਡਾ. ਭਗਵਾਨ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਆਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਪੱਠਾ ਵੱਖ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਬੇਸਹਾਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਸਾਰਥਕ ਹੱਲ ਕੱਢਣ ਲਈ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਗਰੁਪਿੰਟ ਮਹਾਂਸੰਘ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਗਾਰਾ ਸਿੰਘ ਬੋਸ

24 ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰਨ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਮਲਟੀਪਰਫ਼ ਹੋਲਡ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਮਲਟੀਪਰਫ਼ ਕੋਡਰ ਦੀਆਂ ਭਦੀਆਂ ਮੋਗਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਜਾਰੀ ਟਾਲ-ਮਟੋਲ ਦੀ ਨੀਤੀ ਤੋਂ ਰਾਹ ਆ ਕੇ 24 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਿਹਤ ਤੇ ਪਰਵਾਰ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦਫ਼ਤਰ ਅੱਗੇ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਮੋਗਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸੇ ਦਿਨ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਉਪਰੰਤ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਕੋਠੀ ਵੱਲ ਰੋਸ ਮਾਰਚ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੂਬੇ ਭਰ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕਾਰਮ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਹੀ ਮਲਟੀਪਰਫ਼ ਕੋਡਰ ਦਾ ਨਾਮ ਬਦਲੀ ਕਰਨ, ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਬਦਲੀਆਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਕੱਟੇ ਗਏ ਭੱਤੇ ਬਹਾਲ ਕਰਨ, ਮਲਟੀਪਰਫ਼ ਦੇ ਬੰਦ ਵੱਖ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸਕੂਲ ਖੁਲ੍ਹ ਕਰਨ, ਵਢਦੀ ਭੱਤਾ, ਐੱਫ.ਟੀ.ਏ ਭੱਤਾ ਚਾਲੂ ਕਰਨ, ਸੀਨੀਅਰਤਾ ਸੂਚੀਆਂ ਸੋਧ ਕੇ ਤਰੱਕੀਆਂ ਕਰਨ, ਕੱਚੇ ਸਿਹਤ ਕਾਰਮੇ ਪੰਕੇ ਕਰਨ, ਸਮੇਤ ਕਈ ਮੰਗਾਂ ਤੇ ਮੱਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਮੋਗਾ 'ਤੇ ਹੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਜਲਦੀ ਹੀ ਮੋਗਾਂ ਪੁਰੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਅੱਜ ਤੱਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ।

ਮਿਸ਼ਨ ਫ਼ਤਿਹ ਤਹਿਤ ਸਕਾਲਰਸ਼ਿਪ ਲੈਣ ਲਈ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸ਼ੁਰੂ

ਪਾਤੜਾਂ (ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬਟਵਾਲਾ)-ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਿਵਸ ਦੇ ਮੌਕੇ ਮਿਸ਼ਨ ਫ਼ਤਿਹ ਦਾ ਆਗਾਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹੋਰਤਾਰ ਪੜ੍ਹ ਆਰਥਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਛੜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦੋ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਤੱਕ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀ-ਆਰਥੀ ਸਕਾਲਰਸ਼ਿਪ ਦੇਣ ਦੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਹੈ। ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕਾਲੋਕਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਕਿਸੇ ਸਮੇਂ ਮਿਲਟਰੀ ਤੇ ਸਿਵਲ ਸਰਵਿਸ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਮਿਲਟਰੀ ਅਤੇ ਸਿਵਲ ਸਰਵਿਸ ਵਿੱਚ ਉੱਚ ਅਹੁਦਿਆਂ 'ਤੇ ਬਿਰਾਜਮਾਨ ਹੁੰਦੇ ਸਨ। ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਹਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਾਰਲੋਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵੱਲ ਹੋਏ ਤਰਾਨ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਘਟੀ ਹੈ। ਆਪਣਾ ਪੰਜਾਬ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਦੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹੋਰਤਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਫ਼ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵੱਲ ਪ੍ਰੇਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਿਸ਼ਨ ਫ਼ਤਿਹ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਕਾਲਰਸ਼ਿਪ ਲਈ

ਫ਼ਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਪੁਲਸ ਨੇ ਸਕੂਲੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਕੀਤਾ ਜਾਗਰੂਕ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਰਜਿ: ਯੂਰੀ (ਸੇਖੋਂ) ਦਾ ਸਮਾਗਮ ਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਕੀਤਾ

ਵਿਚਾਰ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਡਾ. ਰਵਜੇਤ ਕੌਰ ਗੋਰਵਾਲਾ ਦਾ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਲਗਾਤਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦਿਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਲਸ ਟੀਮਾਂ ਨੇ 13 ਐਫ ਆਈ ਆਰਜ਼ ਦਰਜ ਕਰਕੇ 12 ਸਮਾਜ ਵਿਰੋਧੀ ਅਨਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚੋਂ 2.5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਭਰੋਂਗ ਮਨੀ, 40 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ, 12 ਕਿਲੋ ਗਾਂਜਾ, 2 ਕਿਲੋ ਸੁਲਫਾ ਅਤੇ 1 ਕਿਲੋ ਭੁੱਕੀ ਵੀ ਕਬਜ਼ਾ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਮੁਹਿੰਮ ਸੋਸ਼ਲ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਚਲਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਆਈ ਜੀ ਪੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਡਾ. ਰਵਜੇਤ ਕੌਰ ਗੋਰਵਾਲਾ ਦੇ ਨਾਲ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਤੇ ਸਕਾਰੀ ਮਿਲਣ ਸਕੂਲ ਮੁਹੰਮਦੀ ਤੋਂ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਕੇ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ।

ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਸਪੈਸ਼ਲ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਲਾਮ ਅੱਤਰ ਆਡਰ ਅਗਵਾਈ ਸੁਕਲਾ ਨੇ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਵਿਲੱਖਣ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਪਕਵਾਈ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਮੁਹਿੰਮ ਸਕੂਲੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ 'ਚ ਸਹਾਈ ਹੋਵੇਗੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇਗਾ। ਸਕੂਲੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਵਿਰੋਧ ਲੜਾਈ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਦਾ

ਸੂਰੀ (ਸੁਖਦੇਵ ਯੂਰੀ)-ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਦਾ ਮਹੀਨੇਵਾਰ ਸਮਾਗਮ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਨਾਗਰਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਸੰਪੰਨ ਹੋਇਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਉੱਘੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਬਾਲ ਸਾਂਸਲ ਸਵੈਦੀਆਂ ਤੇ ਪਵਨ ਹਰਚੰਦਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ ਸੇਖੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਆਗਾਜ ਅੰਬਕ ਭੰਡਾਰੀ ਨੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਬਾਰੇ ਭਾਸ਼ਣ ਨਾਲ ਕੀਤਾ। ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਰੋਸ ਗੁਜ ਗਗਨ ਨੇ 'ਤੀਆਂ ਦੀ ਉਤਪਤੀ ਧੀਆਂ ਸ਼ਬਦ ਤੋਂ ਹੋਈ' ਦੱਸੀ। ਜਗਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬੰਦ ਤਜਵੀਜ਼ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਉਣ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਕਵਿਤਾ, ਚਰਨਜੀਤ ਕੌਚ ਨੇ ਵੀ ਛੋਟੀ ਕਵਿਤਾ ਸੁਣਾਈ। ਡਾ. ਕਮਲਜੀਤ ਟਿੱਬਾ ਨੇ ਮਨੀਪੁਰ ਦੀਆਂ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਬਾਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ।

ਪੁਸਤਕ 'ਵਿਹਾਰਕ ਪਿੰਗਕ' ਦੀ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ। ਪਵਨ ਹਰਚੰਦਰੀ ਨੇ ਸਾਉਣ ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਤੀਆਂ ਦੀ ਮਹਿੰਨਤਾ ਬਾਰੇ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ ਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਤਾਰੂ ਦੀ ਵਾਰ ਸੁਣਾਈ। ਡਾ. ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਨਾਗਰਾ ਦਾ ਭੂ ਬ ਰੂ ਕਰਾਏ ਜਾਣ 'ਤੇ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਦੇ ਸਮੇਂਬੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਡਾ. ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਦਾ ਸੰਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਪਰਸਨ ਸਿੰਘ ਬੀਰਲਾ ਤੇ ਸੰਤ ਸਿੰਘ ਬੀਰਲਾ ਨੇ ਸਟੇਜ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਬਾਬੂ ਕੀਤਾ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸਭਾ ਦੀ ਰਸਮ ਅਨੁਸਾਰ ਰਣਜੀਤ ਗਲਗਲੀ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦਿਨ ਉੱਤੇ ਤੇ ਸਮਾਗਮ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸੁਰੇਸ਼ ਬਾਲ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਚਿੰਨ੍ਹ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਨਾਗਰਾ ਨੇ

